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ATA DA 95g SESSA0 0RDINARIA DA CONGREGAGAO DA FACULDADE DE DIREITO DE RIBEIRAO PROTO

DA UNIVERSIDADE DE SAO PAULO. Aos seis dias do m6s de margo de doin mil e vinte, is quatorze

horas e quinze minutos, na Saba da Congregag3o da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da
Universidade de S3o Paulo, em terceira convocagao, re6ne-se a Congregagao da Faculdade de

Direito de Ribeir3o Preto - FDRP, sob a Presid6ncia da Profa. Dra. Monica Herman Salem Caggiano,

Diretora da Unidade, com a presenfa da Vice-Diretora Profa. Dra. Maida de Souza Ribeiro, e dos

Senhores Membros, Professores Alessandro Hirata, Cato Gracco Pinheiro Dias, Camilo Zufelato,

Cintia Rosa Pereira de Lima, Eliana Franco Neme, Gabriel Loretta Lochagin, Gustavo Asked Ferreira,

lara Pereira Ribeiro, lgn6cio Maria Poveda Velasco, Jair Aparecido Cardoso, Nuno Manuel
Morgadinho dos Santos Coelho, Pedro Bohomoletz de Abreu Dallari, Silvana Martins Mishima,
Thiago Marrara de Matos e Umberto CelliJunior, e a Representante Discente de Graduagao lsabela

da Silva. Presente tamb6m a Assistente T6cnica'Acad6mica Substituta, Silvia Estevam Yamamoto

Crivelaro, para secretariar a reuni3o. Justificaram aus6ncia antecipadamente os Professores Fabiana

Cristina Seven, M5rcio Henrique Pereira Ponzilacqua, Sergio de Albuquerque e o Representante dos

Servidores T6cnicos e Administrativos, Felipe Augusto Barroso Mata Costa. Havendo nOmero legal, a

Sra. Diretora agradece a presenGa de todos e declara abertos os trabalhos da 95a Sessio Ordin6ria da

Congregagao da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da Universidade de S3o Paulo. 1. EXPEDIENTE.

1. Discussio e votagio. 1.1. Ata da 941 Sess3o Ordiniria da Congregagio, realizada em 06/12/2019.
Colocada em discuss5o e votac3o, a Ata da 94a Sess3o Ordin6ria da Congregac3o, realizada em

06/12/2019, 6 aprovadq pot Urlqr)i id dQ Idq4QilQ q brQ$1. 2. Comunicag6es da Diretoria. A Sra.
Diretora cumprimenta os Representantes na Congregagao, Prof. Dr. Pedro Bohomoletz de Abreu
Dallari, antigo Diretor e Professor da Faculdade de Direito e antigo Diretor do Instituto de Relag6es

Internacionais, e Prof. Dr. Sergio de Albuquerque, antigo Diretor da Faculdade de Ci6ncias

Farmac6uticas de Ribeir3o Preto, que n3o este aqui, mas gostaria de deixar os deus cumprimentos. O

Prof. Pedro de Albuquerque, a16m de integrar a CongregaQ5o da FDRP, sera o futuro Prefeito do

Campus Ribeir3o. Acha que todos devem conhecer o futuro Prefeito que vai cuidar do Campus
Ribeir3o, junta com o Conselho Gestor. Cumprimenta a todos e, em especial, a nova Representante

Discente de Graduagao na Congregagao, lsabela da Silva e sua suplente Ana Paula AraOjo A. da
Silveira, que n3o este presente, entraram em exerclcio no dia Of/03/2020. N3o presenciou as

Oltimas reunites, de novembro e dezembro, porque estava acamada, "quebrou a bacia", fraturou a

p61vis em doin lugares. Ficou fora da Faculdade durante o perlodo de novembro, dezembro e parte
de janeiro. S6 parcialmente em janeiro que reassumiu o cargo. Gostaria de dar as boas-vindas ao
Presidente e Vice-Presidente da Comiss3o de Graduagao, Prof. Dr. M6rcio Henrique Pereira

Ponzilacqua e Profa. Dra. Maria Hemllia Fonseca. Questiona quem este respondendo pda Comiss3o.

Questiona ao Sr. Procurador Gerd, Prof. lgn6cio Maria Poveda Velasco, porque elsa 6 uma questao

interessante. Ontem uma funcion6ria da Comiss5o de GraduaQao veil consults-la sobre a assinatura

de um documento, porque os Profs. M6rcio e Maria Hemllia n3o est3o. Questiona quem assina.
Questiona se o decano assina. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz, coma dina o Arnaldo

Cesar Coelho, "a regra 6 clara". A regra do decanato esb no Regimento Gerd, mas into para efeito
de assumir, na falta ou impediments ou licenQa do Presidente e do Vice, a retina do dia a dia da
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Comiss3o, do Departamento e o que quer que deja, mas n3o para efeitos de assento na
CongregaQao. Para assinar documentos, ipso sim. Pelo que disseram os Profs. M6rcio e Maria Hemilia

est3o afastados. Questiona se o Prof. Dr. Sergio Nojiri este sabendo, foiinformado pda Secretaria da

Graduagao. Este 6 o detalhe, o cuidado que tem que ter. A Sra. Diretora diz que a funcion6ria da

GraduaQao ficou em dOvida exatamente por conte disso, porque o decano n3o tem assento na
CongregaQao. A funcion6ria n3o sabia se a Profa. Maria Hemilia estava afastada ou n3o. Este
sabendo agora que a Profa. Maria Hemllia quebrou o bravo. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco

diz a Profa. Maria Hemilia Fonseca este afastada formalmente. Elsa 6 uma informag3o que a

Administrag3o da Faculdade tem. A Sra. Diretora diz, coma o decano nio tem assento na
CongregaQao, a funcion6ria ficou em dOvida exatamente por causa disso. Cumprimenta o novo
Presidente e Vice-Presidente da Comiss3o de P6s-Graduagao, Profa. Dra. Fabiana Cristina Seven, que

n3o este no momento e n3o sabe se este afastada ou nao, e Prof. Dr. Camilo Zufelato. Cumprimenta

o Prof. Dr. Cato Gracco Pinheiro Dias que continua representando a Comiss3o de Pesquisa e o Vice

Presidente, Prof. Dr. Paulo Eduardo Alves da Silva. Agradece ao Prof. Cain Gracco a colaboragao em

termos de pesquisa durante todd o periodo que ele foi Presidente, foi reconduzido iPresid6ncia,

portanto vai ocupar por mais doin anos a cadeira de Presidente da Comiss3o de Pesquisa.

Cumprimenta o Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso, novo Presidente da Comiss3o de Cultura e Extens3o
Universit6ria e o Vice-Presidente, Prof. Dr. Thiago Marrara de Matos. Gostaria de dizer, tamb6m, que

comp6e essa CongregaGao a Profa. lara, Chefe do Departamento de Direito Privado e de Processo
Civil e o Vice Chefe, Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso. Questions se, quando a Profa. lara precisar

faltar, o Prof. Jair teri dois votos. Realmente 6 uma quest3o a ser colocada. S6 tem direito a um

voto. Cumprimenta o Chefe do Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas B6sicas, Prof. Dr.

Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho, desde o dia 26/08/2019, e o Vice Chefe, Prof. Dr.

Alessandro Hirata. Deseja boas vindas a todos. Pede escusas se entraram antes. S6 este dando as

boas-vindas no moments porque ela n3o estava antes, a partir de novembro ficou afastada, entao,

n5o teve elsa oportunidade de cumprimentar os novos membros da CongregaG3o. A) O primeiro
comunicado 6 quem este auxiliando a realizag3o dessa Congregag3o, a funcion6ria Silvia, que h6
muito custo este substituindo a Marcia. Gostaria de remarcar que a Marcia, que diz ser sua chefe por

indicar todos os passos, faz muita falta. lsso sem desmerecer a colaborag3o da Silvia que 6
extremamente preciosa e agradece. B) S6rie de portarias nomeando comiss3o eleitoral, tudo ipso
v3o ver ou devem ter vista. Na verdade, n3o vale a pena ocupar o tempo dos membros com essay

portarias de nomeag3o. Mas, algumas portarias s3o extremamente importantes. Elsa Portaria, por
exemplo, de lO/12/2019, nomeou membros para compor a "Comiss3o de Estudo do Espago fisico

para Alocar o Programa de SaOde Mental e Bem-Estar da Faculdade de Direito de Ribeir3o
Preto/USP". Gostaria de dizer que a quest3o j6 foi suscitada no imbito do CTA. Pede a Profa. lara

para esclarecer. Na realidade ou ter3o uma solugao at6 dia l0/03/2020 ou um pedido de
prorrogaQ3o de puzo. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro diz que foi designada para participar dessa

Comiss3o junto com o Sr. Waldemar e o Representante Discente. Acontece que ela ocorreu em
dezembro, pegou o periods de f6rias, um memento muito conturbado, n3o dava para fazer reuni3o.

Mesmo assim, conseguiram faber duds reunites, ela e o Sr. Waldemar, o aluno n3o compareceu.
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fizeram um pr6 relat6rio, mas ainda n3o este adequado para ser apresentado. Estava com o Sr.
Waldemar e est3o procurando readequar. Vai pedir a prorrogagao do puzo que se encerrari no dia

l0/03/2020, para que na pr6xima reuni3o possam discutir. A Sra. Diretora agradece a Profa. lara.

Elsa quest3o da sadde mental 6 importante por v6rios motivos, mas dais deles se fazem mais
presented e atuais: 1) a relevancia, porque a questao da saOde mental e do bem-estar dos alunos 6

extremamente importante e 21 a Pr6 Reitoria de Graduagao ofereceu recursos financeiros para

montagem da saba. Recursos financeiros escassos, mas, recursos financeiros para montagem de uma

sala especial para cuidar da saOde mental. Precisam resolver esse problema o mais r6pido possivel.
Espera que na pr6xima reuni5o possam analisar exatamente elsa questao. C) Muitas eleig6es j6

foram realizadas. Homologagao de resultados de eleig6es de Representantes Discentes. D) Nos
eventos realizados tiveram a "Semana de Recepgao aos Calouros", que comeGou no dia 17/02/2020,

das 8 is 17 horas, durante a semana inteira. E) Em pr6ximos eventos, tem programado, sob a

coordenagao do Prof. Dr. lair Aparecido Cardoso, um Semin6rio de Direito Eleitoral, considerando

que este ano 6 um ano eleitoral, mais que ipso, s3o megaeleiG6es, porque s3o municipais. Em sends

eleig6es municipais, com cinco mil, setecentos e setenta municipios, ter3o um megaprocesso

eleitoral. Este semin6rio de Direito Eleitoral vai ser oferecido em conjunto com a OAB de Ribeir3o

Preto, mas virgo Conselheiros da OAB de Sio Paulo. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que

6 s6 uma curiosidade a titulo de contribuigao, a Profa. Dra. Monica 6 uma grande Especialista em

Direito Eleitoral, a Espanha tem uma grande quantidade de municipios por uma raz3o hist6rica, s6

que municipios abaixo de certo nOmero de habitantes os vereadores e o pr6prio prefeito n3o
recebem nada, 6 um mOnus p6blico. Sugere a Sra. Diretora se n3o seria uma ideia interessante para

esse semin6rio. A Sra. Diretora convida o Prof. Poveda para participar. O Prof. Dr. Ignacio Maria

Poveda Velasco agradece e diz que s6 deu seu testemunho geogr6fico. A Sra. Diretora diz que 6 uma

proposta bastante interessante. Na Alemanha a autoridade m6xima 6 sorteada e tamb6m n3o
recebe. Paradoxalmente, nunca viu essa proposta de reforma. J6 viu todas as propostas de reforma,

mas essa n5o viu. Em dodo caso, acha que 6 absolutamente necess6rio trazer aqui, numa Faculdade

de Direito, esse debate sabre a questao sobre o processo eleitoral. O Prof. Dr. Nuno Manuel
Morgadinho dos Santos Coelho diz que se coloca a disposig3o para participar do evento sobre Direito

Eleitoral. H6 quatro semestres, desde quando inauguraram a disciplina "Laborat6rio", coordena o

Grupo de Trabalho sobre Direito Politico, gostaria de ter oportunidades nesses eventos que lidam

com esse tips de tema, para que possam trazer os resultados das pesquisas e contribuir na medida
das possibilidades. A Sra. Diretora concorda e agradece. F) A Sra. Diretora diz que gostaria de

comunicar a todos, informar e registrar, que essa Diretoria este sendo submetida a uma sindic$ncia.

E uma sindic8ncia que 6 resultado de uma indagagao junto a Ouvidoria por parte da Profa. Fabiana

Seven. Ela assina como Professora Associada Fabiana Seven. Gostaria de ler, para saberem o que

essa Diretoria este respondendo. J6 deu a sua resposta para a Ouvidoria. Agora seri para a
Procuradoria. Questiona se Procuradoria n3o, Comiss3o Sindicante. De qualquer forma, j6 que foi
formalizado, deu ensejo a uma pr6xima consulta a ser feita a Procuradoria sobre o que 6
administrar. Vai ler e falar exatamente as suas d6vidas: "Na qualidade de Professora Associada ao
Departamento de Direito P6blico da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto e atualmente
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Coordenadora do Programa de Mestrado em Direito, gostaria de encaminhar relato com

documentag3o probat6ria da conduta da Diretoria da Faculdade de Direito que, no meu

entendimento, deve ser apurada a fim de verificaQ3o de irregularidades administrativas". Informa

que esse documento n3o passou pda CPG. N3o foi aprovado pda CPG. Continua lendo: "Desde a
minha posse como Coordenadora do Mestrado tenho submetido pedidos diversos a Diregao, ap6s

aprovaGao devida pda CCP, relativos a apoio financeiro para viabilizag3o de eventos acad6micos do

Programa e/ou viabilizagao de participaQao de discentes do Programa em eventos cientificos com a

apresentaG3o de trabalhos. Em todos os casos, formal ou informalmente, a Diretora tem afirmado

que a Unidade n3o tem recursos financeiros para talatividade. At6 o ano anterior de sua posse como

Diretora, a Unidade garantia um orgamento anual para CCP e CPG, que viabilizava este pagamento.
Mas, sob a legag3o de aus6ncia de recursos financeiros, a Diretora Monica n3o tem feito talrepasse.

Ocorre que. apesar de this alegag6es, desde a sua posse a DireQao tem realizado uma s6rie de

evdntos na Unidade que n3o s3o derivados de processes administrativos, encaminhados por

Departamento ou Comissio da Unidade, onde poderiamos identificar fundamentaG3o acad6mica
para des. S3o eventos criados, organizados e executados pda pr6pria Diretora e servidores que

prestam apoio direto a DireQao, sem que haha qualquer tipo de interaQ3o com objetivos acad6micos

dos cursor de Graduagao e de Mestrado. Em gerd essen eventos s3o esvaziados em termos de
pablico externo ou interno. Os eventos contam com a participaQao de docentes externos a
faculdade de Direito de Ribeir3o Preto e que, portanto, geram despesas de passagens e di6rias para

a Unidade. Em doin desses eventos houve pagamento de passagem a6rea e di6ria para pessoas que

estavam como ouvintes no evento. Entendemos em primeiro lugar que a recusa pele apoio
financeiro para realizagao de atividades aprovadas pda CCP, por motivo de aus6ncia de verbs na

Unidade, ao mesmo tempo em que a pr6pria Diretora organiza e realiza evento acad6mico com

disp6ndio de recurso da Unidade, ji figura irregularidade. Somado a into, este o fate de que as

normal da Universidade n5o garantem compet6ncia a Diretores para realizag3o ou promogao de
atividades acad6micas, ainda maid sem qualquer interlocug3o com as estruturas acad6micas da
Unidade ou explicitaQao de fundamentagao. Ao Diretor compete, diz a Resolug3o N9 3745 de 1990:

administrar a Unidade; dar cumprimento is determinagaes da CongregaQao e do CTA; exercer o

poder disciplinar; convocar e presidir as reunites da Congregagao e do CTA, com direito a vote, a16m

de qualidade; zelar peta fiel execugao do Estatuto e do Regiments Gerd; providenciar a abertura de
concursos da carreira docente e para a obtengao do trtulo de livre-docente; exercer outras
atribuig6es que Ihe forem conferidas. De modo complementar, a Resolug3o N9 5408 de 2007, diz

ainda: "S3o kinda atribuig6es do Diretor: convocar a eleig3o de representantes das diversas
categorias docentes e de servidores n3o docentes, junta aos 6rgaos administrativos; autorizar a

matricula de estudante-conv6nio; tomar, em caso de urg6ncia, as medidas que se fizerem
necess6rias, "ad referendum" da CongregaQao.". A organizagao, proposigao, das atividades

acad6micas de ensino, pesquisa e extensao, de acordo com o Regimento s3o atribuig6es dos

Departamentos das Unidades e das ComissEies. Essay estruturas institucionais s3o respons6veis peta
organizaQ5o acad6mica dos cursos, da Unidade e de cada uma das propostas. O levantamento dos
dados sabre tail eventos foi feito pdas secretarias da Unidade, conforme consta nas trocas de e-
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mails, que seguem copiadas, a meu pedido. lsto, porque eu buscava levantar informag6es sobre os

eventos acad6micos que pudessem ser mencionados como atividades de interesse da P6s
Graduagao. Considerando os prejuizos a Unidade, solicito que os presented fatos narrados sejam

apurados.". lsto, a16m.da apuraQ3o, j6 foi respondido. J6 foi respondido em termos de que
administrar nio significa distribuir recursos financeiros. Daisua consulta a Procuradoria: "0 que 6

administrar?". Pessoalmente, tem dOvidas agora. Se 6 distribuir recursos, distribuir3o recursos. Se a

Procuradoria falar ipso. Acha que quem tem um orgamento sob o seu controle, s6 pode executar, ja

que s3o uma POblica, atividades financeiras previstas anteriormente no Orgamento. E o que
aprendeu. Foi, por oito antes, Coordenadora do Curso de P6s-Graduagao, o Prof. Poveda tamb6m foi,

nunca recebeu um centavo da Diretoria. A DireQao da faculdade de Direito do Largo S3o Francisco

nio distribui recursos financeiros, at6 porque n3o tem competancia, nem para os Departamentos e

nem para as Comiss6es. Acha que s6 entraria aqui na quest3o administrar. Se administrar for
distribuir recursos financeiros, gostaria mesmo de saber. Realmente, este sendo bastante sincera,

n3o sabe qual 6 a legitimidade, porque s3o recursos orgament6rios, o Orgamento 6 P6blico. N3o
sabe se o Diretor tem compet6ncia para simplesmente "isso 6 seu, ipso 6 seu, ipso 6 seu". Se algu6m

Ihe der a compet6ncia, acha que 6 uma questao de descentralizag3o. Acha que a descentralizagao

vai muito bem, mas desde que tenha base legal, regimental. Coma n3o tem elsa base nem legal,

nem regimental, n3o babe. lsso virou sindicancia, a Direfao vai responder. Por Oltimo, gostaria de

cumprimentar as docentes mulheres, dia 08/03/2020, domingo, 6 o Dia Internacional das Mulheres.

Gostaria de cumprimentar as docentes e dizer que fica muito satisfeita, porque n3o t6m apenas
docentes mulheres, mas a maioria dos alunos 6 do sexy feminine. Terceiro panto, s3o as
funcion6rias mulheres. Aqui6 uma mesa feminina, a Diretora, Vice-Diretora e secretiria dos
trabalhos. Dia 08/03/2020 6 o Dia Internacionaldas Mulheres, podem dizer que 6 o Dia Internacional

da Diferenga de G6nero. Gostaria e cumprimentar a todos. A Profa. Eliana 6 a Presidente, gostaria de

assinar uma nova Portaria, a ser publicada amanha, com a nova composig5o da Comiss3o de G6nero.

Questiona onde este Portaria. Gostaria de assinar. Essa Portaria 6 um pouco diferente, porque o

penaltimo artigo diz que todas as alunas que efetivamente quiserem participar da Comiss3o poderao

ser nomeadas "ad hoc". Entao, todo mundi que quiser participar da Comiss3o ou dos eventos que a
Comiss3o for organizar, servo consideradas membros da Comiss3o. Gostaria de falar sobre o

Encontro de Dirigentes, mas ipso vai deixar para a Profa. Massa, que tamb6m esteve presente. O

artigo 2e da Portaria da Comiss3o sobre Vio16ncia de G6nero, comandada peta Presidente Profa.

Eliana, ficou assim: "Eventuais alunas interessadas em integrar etta Comiss3o servo nomeadas "ad

hoc".". A Sra. Diretora assina a Portaria e solicita a Sra. Silvia sua publicag3o. A Sra. Vice-Diretora

comunica: A) Dias 27 e 28/02/2020 tiveram aqui no Campus a reuni3o de Dirigentes, primeira do
ano, com bastante foco na area de planejamento de agnes da Reitoria. O ponto bem interessante foi

em relagao a informatizaQao, principalmente informatizagao da P6s-Graduagao. Tem a perspectiva

de terem os dep6sitos de teses e dissertag6es de forma eletr6nica, n3o mais em papel. Perspectiva
de ter maier informatizaQ3o no processo de controle das informag6es dos processos de P6s
Graduagao, inclusive do controle da verba PROAP. Na medida em que isso estiver implantado vaiser

muito bom, porque ter3o uma economia de tempo para processar today as informag6es. Outra
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quest3o que foi apresentada pelo Pr6-Reitor de Pesquisa 6 o aperfeigoamento do reposit6rio de
edital de pesquisa, que a USP ji langou. A partir dai today as fases de pesquisa poder3o ficar

disponiveis. Elsa 6 uma demanda da area de pesquisa de uma forma gerd. Tiveram a apresentag3o

de v6rias agnes da Superintend6ncia de Assist6ncia Social em relaQao aos estudantes de uma forma

gerd. Finalizando a reuni3o, tiveram a apresentag3o do Procurador Gerd da nova estrutura da

Procuradoria Gerd do Campus. Tlveram uma ideia bem completa de como funciona a Procuradoria.

Tiveram, tamb6m, a apresentagao do Prof. Valmor Tricoli falando da internacionalizag3o. V6rios
projetos de mobilidade, editais, parecerias estrat6gicas, dupla titulaQ3o v3o ser foco de atengao
dessa Pr6-Reitoria nesse ano. Tamb6m foi apresentado pelo Pr6-Reitor de Pesquisa um

levantamento que foi feith no registro dos docentes da USP no ORCID, que 6 um controle dos
pesquisadores, sua produgao etc, o que permite visibilidade maier para a Universidade e
pesquisadores de forma gerd. Aqui na Faculdade de Direito, naquele moments que foi feith o
levantamento de dados, apenas doze dos trinta e quatro docentes tinha o ORCID registrado. Falou

com o Prof. Caio e ele disse que este trabalhando no sentido de tentar melhorar um pouco esse
indicador. Tiveram, tamb6m, no m6s de janeiro a visita do Auditor do Tribunal de Contas que
verificou todos os procedimentos realizados aqui na area financeira, todos considerados corretos e,

a16m disco, como lembro o Prof. Gustavo, os controles da Assist6ncia Financeira foram bastante

elogiados, at6 motivo de recomendaQ3o para outras Unidades. B) Tiveram no final do ano, tamb6m,

a substituig3o da Coordenagao da CCP, que este ao encargo da Profa. Flavia Trentinie da Profa.

Cynthia Carneiro como Vice. C) Est3o no processo de renovagao do contrato da cantina, pda terceira

vez foi feito o procedimento para a nova contratagao e estio com problemas de ordem burocr6tica,
mas j6 este em andamento novamente. D) Durante o periods de afastamento da Profa. Monica,

assinou a pedido da Profa. Fabiana Seven, um conv6nio acad6mico nacional entre a FDRP e o
Tribunal de Justiga de S3o Paulo com vistas a pesquisa e trocas acad6micas que pudessem otimizar o
Programa de P6s-Graduagao. E um conv6nio que deve gerar uma visibilidade boa e informag6es

interessantes para a inserQao social no Programs na ocasi3o de prestagao de contas para o Sucupira

na Capes. Ele n3o entrou na pauta do CTA de hoje para fazer a homologag3o pele Colegiado, porque

a Profa. Monica disse que tem falha na tramitagao. Ent3o, essas falhas servo corrigidas e deve ser

incluido na pr6xima reuniio do CTA. A Sra. Diretora agradece a Sra. Vice Diretora. Esclarece que 6

obrigada a verificar tudo o que paisa no CTA, verificou que h6 falhas no processo de tramitag3o. H6

falhas de informaQ3o e instrugao processual, principalmente falta a questao financeira, dos recursos

financeiros envolvidos. E uma questao apenas de correQao. Est3o numa 6poca de CPI. V6rios

conv6nios passaram pda CPI. Na realidade, tem envolvimento em maid duas CPls atuais. Uma das

CPls que foi aberta agora, envolve a USP ou as Universidades, diz respeito aos conv6nios com as

fundag6es. N3o sabe se a fiscalizagao e o controle v5o se aprofundar maid sabre as fundaQ6es ou

sobre a pessoa, o 6rg3o de Direito Pablico, entao, achou melhor, realmente, completar a instrugao.

O Prof. Dr. Camilo Zufelato diz que, a respeito desse esclarecimento que a Sra. Diretora deu, coma

Vice no exerclcio da Comissao, queria um esclarecimento no seguinte sentido. Parece que o "ad
referendum" da Profa. Massa tem um parecer favor6vel, salvo engano 6 a Profa. lara pelo CTA, e a

acha que a Sra. Diretora n3o o incluiu porque teria encontrado outros problemas que n3o teriam
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sido apontados nem mesmo no parecer. O que Ihe parece que 6 uma esp6cie de juizo de m6rito do

caso, ipso s6 poderia ser feito no proprio Colegiado, por uma questao de compet6ncia do Colegiado.

Este com c6pia, esse documento foi assinado em 16/12/2019, ent3o, n3o o trazer para reuni3o do

CTA de hoje, Ihe parece que contraria o proprio teor do parecer. Se no bojo da discuss3o do CTA
fossem encontrados, e a Sra. Diretora tem inclusive compet6ncia para discutir essay mat6rias, mas,

Ihe parece que n3o de maneira monocr6tica, mas no bojo do proprio Colegiado. Esse 6 o
esclarecimento que gostaria. A Sra. Diretora esclarece que o parecer n3o aborda a questao
financeira. Na realidade, o fato de n3o abordar, o parecer este vazado em tr6s parigrafos. Tamb6m

acha que o conv6nio, coma uma proposta, 6 absolutamente merit6rio, como a Profa. Massa
registrou. Vai colocar, eventualmente, os resultados s3o futures, n5o tem o futuro, mas, pode ser

que d6 maier visibilidade a CPG e a P6s-GraduaQao. Os resultados s3o 6timos, s6 que a instruGao 6

falha:Como 6 formal, Ihe permite discordar do Prof. Camilo Zufelatorporque as falhas s3o formais.

homo as falhas s3o formais, apenas precisam ser esclarecidas, aprimorada a instrugao do processo.

Aprimorada e complementada a instruG3o vai ser colocada novamente e o CTA vai poder se
pronunciar. Em termos, indiferente, porque poderao it atr6s e anular ou passar para frente. O
problema 6 que os vlcios s3o formais, n3o s3o de m6rito. O Prof. Dr. Camilo Zufelato diz que 6

exatamente aquia divergencia com a Sra. Diretora. O que est3o tratando de quest6es formais, Ihe

parece que seriam compet6ncia do Colegiado. Hoje vai ter em pauta um outro parecer que foi

exarado pele Prof. Gustavo Assed, que Ihe parece que tem quest6es formais que n3o foram

contempladas no parecer e vaitraz6-las aqua no Colegiado. S6 este querendo dizer o seguinte, este

parecer de um cano de um concurso, ele foi inserido. No seu sentir, tem uma questao que n3o
poderia e n5o foi observada pda Diretoria quando foi inserido em pauta. Entao, reitera a sua
objegao, porque Ihe parece, queria deixar registrado isso, que est3o discutindo, as quest6es sobre

orgamento que a Sra. Diretora de forma muito diligente aponta, parece que poderiam ser discutidas

na pr6pria reuni3o do Colegiado. Deveriam ser discutidas, essa 6 a sua observag3o. A Sra. Diretora

diz que farc o registro dessa observaQao e espera que na pr6xima sess3o deja discutida a
complementagao da instrugao. O Prof. Dr. Thiago Marrara de Matos diz que ficou um pouch
preocupado pelo que foi narrado, inicialmente houve uma denOncia por parte da Profa. fabiana
Seven e, agora, esse caso que a Sra. Diretora tamb6m este narrando 6 um conv6nio da Profa.

Fabiana Seven. O que a legislaQ3o de Processo Administrativo muito claramente sugere 6 que,

quando h6 um conflito entre servidores pablicos, seja na esfera administrativa ou na judicial, a
autoridade declare-se impedida, at6 para evitar qualquer tipo de confus3o entre o conflito que este
sendo apurado na sindicincia ou no processo disciplinar e os outros processes administrativos. S6

queria fazer um aparte para dizer que existe essa previsao formal. Deixa aqui essa previs5o formal

registrada. Claro que cabe a dada um tomar sua decis3o diante das normal de impediments, mas,
era s6 elsa a sua observagao. A Sra. Diretora diz que, a hora que o conflito se manifestar, vaisaber

sair. Realmente, n3o tem problema. A sua manifestag3o, no sentido de melhorar e aprimorar a
instrugao do processo 6 anterior ao conhecimento da sindic6ncia. 3. Eleig6es. I.Eleig3o para um

Representante Docente da Congregag3o e respective suplente, junta ao Conselho Universitirio da

USP. O Prof. Dr. Camilo Zufelato diz que gostaria de lanQar seu name para Representante da Unidade
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a titular nessa chapa com a honra de ter o Prof. Dr. Alessandro Hirata como suplente. Conversaram

esse semana, o Prof. Alessandro Hirata tem experiencia nessa representag3o, o que Ihe d6 maior

seguranQa. O Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho informa outra chama, ele como
titular e a Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro como suplente. A Sra. Diretora esclarece que as chapas

s3o: Prof. Dr. Camilo Zufelato e Prof. Dr. Alessandro Hirata, e Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos

Santos Coelho e Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro. A Sra. Diretora proclama os resultados: a chapa

composta pelo Prof. Dr. Camino Zufelato - titular e Prof. Dr. Alessandro Hirata - suplente, 14
jquatorze) votos e a chapa composta pelo Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho --
titular e Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro suplente, 3 jtr6s) votos e I (um) voto em branch. A
Congregac5o elegeu para Representante da CongregQQgo junto ao Conselho Universit6rio. com

quatorze votos, o Prof. Dr. Camino Zufelato e o Prof. Dr. Alessandro Hirata. como titular e suplente

resnectivamente. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco cumprimenta a chaps vencedora e a outra

chapa que participou do certame. Gostaria de, fda ipso n3o porque quem estava antes nio tinha
tido uma atitude comprometida e syria, chamar a atenGao da importancia da participagao do
Colegiado Mor da Universidade, no qualtem assento os Diretores de Unidades, nas suas aus6ncias e

impedimentos, os Vices respectivos, a Profa. Massa j6 esteve 16 nas aus6ncias e impedimentos da

Sra. Diretora, e os Representantes da Congregag5o. Se no ano passado o grande desafio pelo qual

passou a Universidade foia questao da CPI, que n5o foi uma questao que ocupou diretamente o

Conselho Universit6rio, porque nem compet6ncia era. Mas, foi uma grande preocupag3o e o
Conselho Universit6rio sempre ecoa, como C)rgao M6ximo da Universidade, essas preocupag6es.

Dina que este ano a grande preocupag3o 6 com a reforms tributiria, pelo que isso tem de "possivel

ameaga a autonomia financeira da Universidade". E um assunto que, desde a Superintend6ncia de
Relag6es Institucionais, est3o trabalhando. Agora est3o comeQando a fazer um trabalho que 6
juridico de um lado, as PECK que aiestao, uma parte com vids juridico e outro econ6mico. Mas, tem

uma parte enorme que 6 a que resolve no final que 6 a questao polftica. S6 para dizer que,
realmente, este 6 o tema. Estiveram aqui na semana passada na reuni3o dos Dirigentes e o Rector

externou ipso de uma forma muito clara como uma das grandes preocupag6es, pelo que a reforma

tribut6ria pode trazer de eventual ameaga a autonomia. Porque se terminar o ICMS, que 6 uma das

propostas que ai este, n3o quer dizer que necessariamente seja aprovada, com isso n3o esb se
posicionando nem a favor nem contra. Tem dente aquimuito gabaritada que acha que, talvez, fosse

o caso. Se acabar com o ICMS o nosso decreto cai por terra. Tudo bem, 6 tudo uma construG3ojunto

ao Governs do Estado encontrar uma outra forma ou outro mecanismo, outra base c61culo que
garanta os recursos necess6rios e a garantia desses recursos para garantir a autonomia. Sem ipso

n3o h5 autonomia. As Universidades Estaduais Paulistas s3o o que s3o e ao bongo desses trinta anon

fizeram o que fizeram, com crescimento exponencial, porque tlveram condig6es de, com recursos

pr6prios, se planejar e organizar. S5o as Onicas tr6s universidades no Brasilque t6m essa autonomia
financeira, em que pele o mandamento constitucional que fda de autonomia did6tica,

administrativa e financeira. N3o por acaso s3o o que s3o, a joia da coroa do sistema do Ensino
Superior Brasileiro. A Sra. Diretora diz que este se dirigindo a todos aqui. Pede desculpas ao Prof.

Poveda, que a corrigiu agora, porque no CTA falou exatamente ipso, acabou apresentando um
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resumo da reuni3o de Dirigentes e aqui n3o fez ipso. Agradece ao Prof. Poveda. Na ata do CTA vai

ficar constando isso. ficou muito impressionada com a preocupag3o do Reiter exatamente com a
quest3o do fim da autonomia. Ningu6m entende a reforma tribut6ria. Entao, precisa explicar porque

a reforma tribut6ria significa uma ameaga ao fim da autonomia, se entrar e se acabar com o ICMS. O

Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda diz a Sra. Diretora que n3o necessariamente 6 uma questao de causa e

efeito. O fim do ICMS traz um fatter complicador relevante, porque teri que abrir uma negociagao

com o Governs do Estado que, como 6 16gico, vai sempre querer tirar a sua fatwa de recursos dense

bolo que vai para as Universidades. A autonomia esteve seriamente ameagada pda CPI, porque o

que estava em jogo era a gestao. Inclusive, muitos deputados verbalizaram que tinha que acabar

com a autonomia financeira explicitamente. 2.Eleigio de sets membros titulares e respectivos

suplentes, junta a Comissio de P6s-Graduag3o, tendo em vista o t6rmino dos mandates. O Prof. Dr.
Camilo Zufelato diz que farc sugest6es. T6m doze vagas, leis titulares e leis suplentes, e essa 6 uma

Comiss3o com quinze Professores. O Programa tem quinze Professores para eleger doze desses
entre titulares e suplentes. No fundo, todos os Professores dever3o ocupar ou a titularidade ou a

sup16ncia das chapas. Essa Comissao, felizmente, tem trabalhado num sistema de que, quando o
titular n3o vai, o suplente sempre atende. De alguma maneira, todos os Professores t6m interagido

nessas reunites. A sua sugest3o, portanto, 6 que figurem como titulares quem hoje este coma
suplente, Profa. Juliana Dominguez, Profa. Maria Hemflia Fonseca, Profa. Maria Paula e Prof. Sergio
Nojiri. At6 aquit6m quatro. Fora eases quatro, t6m tr6s Professores que n5o est3o ocupando estes

cargos, o Prof. Paulo, o Prof. Eduardo e o Prof. Marcia. O Prof. M6rcio 6 o Presidente da CG. Entao,
a16m dos quatro, o Prof. Paulo e Prof. Eduardo como titulares. S6 este explicando o crit6rio.
Sumarizando: Juliana Domingues, Maria Hemllia, Maria Paula, Sergio Nojiri, Paulo e Eduardo coma

titulares. Questiona se querem votar primeiro os titulares. A Sra. Diretora diz ao Prof. Dr. Camilo

Zufelato que tem uma questao de ordem. A Profa. Juliana este afastada. Ela este afastada e tem a

impressao de que n3o vai poder vir acompanhar as reunites da CPG. Primeiro lugar, se ela for
candidata, gostaria muito que ela colocasse com today as letras e assinasse embaixo que ela 6
candidata. O Prof. Dr. Camino Zufelato diz que a sugestao 6 ele quem este fazendo. A Sra. Diretora diz

que, na realidade, a Profa. Juliana n3o vai estar presente. Se ela se afastou porque n3o pode estar

presente, ela n3o vai estar presente. O Prof. Dr. Camilo Zufelato diz, homo disse antes, quando os

titulares n3o podem comparecer, os suplentes t6m acompanhado. J6 deliberaram que a Profa.
Juliana continua a orientar no Programa e que ela pode desempenhar as atividades dela. A Profa.

Cintia este afastada e este presente. Portanto, Ihe parece que essa 6 uma decis3o do pr6prio

docente eleito. N3o podem exigir. A Sra. Diretora diz que tudo bem. A Profa. Juliana pediu por escrito

o afastamento, porque ela n3o poderia estar aquie em Brasilia. Ela vai participar de uma reuni3o

que tem comiss6es. Questiona onde este a candidatura dela por escrito e ela assinando, porque ela

n3o pode. Ela continua orientando, ache que este certs ipso. Ela pode continuar tends orientandos.

lsso, nada impede. O que na verdade ela estar6 impossibilitada 6 de comparecer 5s reunites da CPG.

O Prof. Dr. Camilo Zufelato diz que essa 6 uma deliberaQ3o do docente. A Sra. Diretora diz que 6 uma

deliberagao do docente se candidatar. Para ser candidato precisa da aceitaQao expressa do pr6prio

candidate. O Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso diz que, primeiro lugar, n3o labia dessa eleig3o.
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Normalmente vem um e-mail convidando para que possam se candidatar, facilita esse trabalho.

Chegou aqui hoje e n3o sabia. Segundo lugar, com todo respeito 5 Presid6ncla da Comiss3o de P6s,

hoje na pessoa do Prof. Camilo, ache que trazer uma listinha assam pronta para votar, ache que fere
a liberdade de candidatos. Tem interesse em se candidatar coma titular. Questiona se venceu seu

mandato e se pode se candidatar. A Sra. Diretora responde que pode. O Prof. Dr. Jair Aparecido
Cardoso continua, se vem uma lista pronto dizendo que quer que elejam essen, ent3o, n3o tem

eleigao. Gostaria de se insurgir a posig3o da CPG e dar liberdade a quem quer se candidatar e quem

n3o quer. Os colegas at6 por bom denso acolher a orientagao da CPG. Gostaria de deixar seu nome
tamb6m. O Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira diz que, quanto a questao aventada sobre a possibilidade

ou n3o da Profa. Juliana Domingues ser eleita, concorda com a Sra. Diretora em parte. De fato,
inclusive, cano eleita, declinar dessa Indicag3o. Mas, ipso nSo pode ser um exercicio de futurologia.

Acha bem prov6velque ela o farc. Mas, de todo modo, em essancia, tecnicamente falando, como ela
continua como orientadora credenciada do Programa, ela 6 uma candidata natural. Ent3o, ela pode

ser eleita. Ato continua a eleigao dela, pode vir a declinar dessa eleig3o. Elegivel ela 6, sem dOvida

nenhuma. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que, apenas para colaborar, concluir e
pontuar algumas coisas. Diferentemente da Presid6ncia e da Vice Presid6ncia das Comiss6es

Estatut6rias, que s3o eleitas na Congregagao, portanto, n3o h6 essa necessidade de pertencer, ji

houve, quando as eleiQ6es eram realizadas nas Comiss6es. lsso foi colocado dessa forma no
Estatuto, foi na 6poca em que estava na Secretaria Gerd, exatamente para replicar nas Unidades a

ideia de equipe de Pr6-Reitores no 6mbito da Reitoria. A ideia de uma chapa, por exemplo, para

Diretor e Vice, com programa. um projeto, isso tudo trazia conslgo a ideia de que o Diretor eleito

pudesse montar a sua equipe, portanto, naqueles 6mbitos pr6prios. Volta a dizer, replicando o que
acontece na Reitoria, naqueles 6mbitos pr6prios dentro das Unidades. A proposta inicial dentro do

Conselho Universit6rio, ipso foi apresentado, era que o Diretor eleito apresentasse os seus
candidates a Presidente da Comiss3o tal, tal e tal. Depois 16, dentro das discuss6es dentro das
reunites do Conselho Universit6rio, aquilo acabou n3o prosperando e, ent3o, ficou essa ideia de que

a eleigao 6 feita a partir de sugest6es. Esse 6 o primeiro ponto. Segundo ponto 6 que, neste caso
especifico de membro, n3o de Presidente, condig6es de elegibilidade, para isso, a pessoa tem que

estar no Programa. Mesmo que quisesse se candidatar, come n3o este no Programa, n3o poderia.
Nesse sentido, a demanda do Prof. Jair 6 mais do que razo6vel. O terceiro ponto 6 o seguinte,

concordando com o que o Prof. Gustavo Asked falou, aquifoiapenas apresentada uma proposta de

nomes por quem de direito, porque 6 natural que o Presidente da Comiss3o presente nomes. Ele
n3o este elegendo ningu6m. S6 este citando sugest6es de nomes de candidaturas que somam a

outras que possam, at6 o momento, a do Prof. Jair. Mas, alguns dos docentes que n3o estavam

naquela "listinha" podem manifestar a sua candidatura. Agora, se essay pessoas v3o ser eleitas ou
n3o, saber3o daquia pouch. Se eleitas, v5o comparecer ou nao, como disse o Prof. Gustavo, isso vai

depender da pessoa. Na faculdade de Direito t6m Professores afastados, foi citado o casa da Profa.

Clntia, e ela este aquiparticipando, porque pode participar. Assim coma um Docente que este de
f6rias, ele n3o pode ser obrigado a participar na reuni3o do Departamento ou da Congregagao. Mas,

se ele quiser it, n3o tem problema nenhum, este no Regimento, 6 muito claro, e ele vota. Questiona,
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s6 por curiosidade, o que a Profa. Juliana faz em Brasilia. A Sra. Diretora responde que a Profa.

Juliana 6 Diretora do Departamento de Protegao ao Consumidor do Minlst6rio da Justiga. O Prof. Dr.

Ignacio Maria Poveda Velasco diz que ipso 6 uma honra para a Faculdade. Um Docente nesse cargo 6
uma honra para a Faculdade. Coma 6 uma honra para a Faculdade de Direito do Largo de S3o
Francisco ter o Procurador Gerd da Fazenda Nacional, Prof. Jose Levi, e at6 Ministry do Supremo. A

Sra. Diretora diz que des n3o est3o afastados. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que des

n3o est3o, mas como disse, o fate de estar afastado, na normativa da Universidade, n3o impede de

ser votado. Depois caber6 o bom senso, a discricionaridade da pessoa se, mesmo eleita, n3o aceita

ou, se aceita, a responsabilidade de vir. Quando ela n3o vier, o Regimento, de novo Arnaldo Cesar
Coelho, "a regra 6 clara", o suplente. Claro, se a pessoa sabe que n3o poder6 vir, se fosse elsa

pessoa, n5o aceitaria. Mas, cada um vai responder pdas suas agnes. A Sra. Diretora diz que s6 este

admirada. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz a Sra. Diretora que muitas coisas s3o dignas

de admiragao neste mundo, com certeza. O Prof. Dr. Camilo Zufelato diz que s6 gostaria de reiterar

que isso 6 uma mera sugestao. Este trazendo ao Colegiado mais do que nomes, um crit6rio que 6,
aqueles que hole s3o suplentes passassem a ser titulares e, na medida que n3o puderem

comparecer em uma ou outra reuni3o, aqueles suplentes que no atual momento s3o titulares
podem e com certeza ir3o participar das reunites coma tem fido. O crit6rio que sugeriu para
indicag3o dos sein nomes para titulares foi esse. Todos os membros do Colegiado est5o livres para

votarem em quem quiser. Sugeriu sein titulares, que s3o as vagas que t6m, s3o des: Professores

Paulo Eduardo, Eduardo Diniz, Maria Hemilia, Sergio Nojiri, Maria Paula e Juliana. Para suplentes,

aqueles que hoje s3o titulares, Prof. Jair Cardoso coma suplente da Profa. Juliana, porque
provavelmente sera mais acionado do que outro. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro entende que a

Profa. Juliana pode ser eleita, n3o h6 nenhum 6bice em relagao a isso. Ocorre que, Ihe parece terem

a preocupagao com as Comiss6es de pessoas que saibam que virgo. Questlona se v3o votar para um
Comiss3o sends que a Profa. Juliana este afastada e n3o vir6. O Prof. Dr. Camilo Zufelato diz que

todos t6m essas informag6es e poder3o compor chapas como quiserem. N3o h6 nenhum problema

de o Prof. Jair ser o titular e a Profa. Juliana suplente. S6 este esclarecendo o crit6rio para depois

terem liberdade total de votarem. Suplentes, Professores: Jair, Guilherme, Rubens, Marrara, M6rcio

e Cynthia Carneiro. Questiona se tem seis nomes. Este deixando de fora Profa. Fabiana, ele e Profa.

flavia do Colegiado, porque s3o Presidentes e Coordenador. A Presidente 6 a Profa. Fabiana, ele 6 o

Vice e a Profa. Flavia. E uma mera sugestao. A Sra. Diretora comenta que o Prof. Rubens estar6 um

ano e memo fora. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco questiona se pegarem os sein que forem

sugeridos como titulares e os outros leis que foram sugeridos coma suplentes, considerando

tamb6m a candidatura do Prof. Jair, s3o doze, e os outros tr6s s3o exatamente estes. O problema 6

que v3o ter que votar, mas n3o sobra ningu6m. O Prof. Dr. Camilo Zufelato diz que, no limite, se

tirassem o Prof. Rubens e a Profa. Juliana n3o teriam nem membros para comporem a chapa. O Prof.

Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz ao Prof. Camilo que ningu6m 6 obrigado a votar. Se algu6m n3o

se sentir confort6vel, n3o vota nesse ou naquele. Numericamente n3o h6 escolha. E isso que queria

se esclarecer. A Sra. Diretora diz que h6 quinze Professores credenciados no Programa. Pede para

que sejam distribuidas as c6dulas. Pede um minuto de ateng3o e esclarece que pediu para distribuir
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as c6dulas de suplentes. Solicita aos membros que na primeira vez que passar a urna coloquem os

titulares e na segunda vez, os suplentes. Vai formar uma Comiss3o para apuragao, acha que 6
melhor. Para formar a Comiss3o Eleitoral chama: Prof. Gustavo Asked, oder e a Ac. lsabela.

Esvaziando esta urna, v3o para os suplentes. A Sra. Diretora retira se da sala bs 16hlO. A Sra. Vice

Diretora pede para darem sequ6ncia ireuni3o enquanto 6 realizada a apurag3o dos resultados.

4.Palavra aos Senhores Presidentes de Comiss6es. Comissio de Graduagio. A Sra. Vice-Diretora

informa que os Representantes da Comiss3o n3o est3o presented, as aus6ncias foram justificadas.
N5o receberam nenhum informe dessa Comiss3o. Questiona se todos entregaram os votos. O Prof.

Dr. Gustavo Assed Ferreira pergunta se todos os votos, titulares e suplentes, foram entregues.
Comiss3o de P6s-Graduagio. O Prof. Dr. Camilo Zufelato pede para que a Sra. Vice-Diretora chime a
pr6xima Comissao, pris a secret6ria da CPG este chamando. Comissio de Pesquisa. O Prof. Dr. Cato

Gracco Pinheiro Dias comunica: A) Encerra no dia 20/03/2020 o puzo para apresentag3o de projetos

no Edital de Apoio a Projetos de Pesquisa com Iniciativas de Ci6ncia Cidada, que 6 um edital da Pr6

Reitoria de Pesquisa e visa estabelecer projetos de pesquisa em parceria e sinergia com o setor

externo a Faculdade, com a populag3o. At6 esse memento, a Comiss3o de Pesquisa n5o recebeu

nenhum processo da Unidade. fica aquia lembranga, caso haja algum interesse de projetos de

pesquisa em parceria com a comunidade, este aberto at6 o dia 20/03. B) No dia 18/03/2020, o
Conselho de Pesquisa da USP deve aprovar os editais PIBIC de iniciaG3o cientlfica, para o PUBIC Ensino

M6dio. Imaginam que o puzo para apresentaQ3o de projetos do PIBIC seja em abrilde 2020. Ent5o,

os Professores que tiverem projetos para apresentar, fiquem atentos para o puzo. C) A questao dos

registros nas bases de dados oficiais, queria prestar s6 doin esclarecimentos em relag3o ao ndmero

que velo da reuni3o de Dirigentes. E um dos problemas que a USP tem de ter v6rias fontes e meios

de coletar dados e nem sempre esses dados est3o corretos. Ao que Ihe parece, o nOmero de
Doentes da FDRP registrados no ORCID, que foiapresentado durante a reuni3o de Dirigentes, 6 um

n6mero que foi retirado direto da plataforma ORCID. Muitos Docentes quando fazem o registry no
ORCID, nio fazem a etapa seguinte que 6 associar o seu perfil a Universidade de S3o Paulo. Ele
mesmo 6 culpado disso, porque tinha feito o seu registro e n3o tinha feito esse etapa. Tem o
endereGO no site da pr6pria Universidade de S3o Paulo em que vincula o seu registro ORCID da
Universidade. O que acontecia 6 que na base de dados do ORCID o "affiliated to" Universidade de

S3o Paulo. Os dados que possuem 6 que 79% dos Docentes da FDRP t6m ORCID e que informaram o

ORCID na base de dados do Data USP. Ent3o, o nOmero que possuem de Professores registrados 6
maier. E um problems que tem, porque uma parte dos Docentes que n3o tem perfil, a maioria 6

Docente que n3o faz maid parte da Universidade. Entao, aparece o nome do Prof. Luciano, falecido,

da Profa. Lygia, aposentada, Prof. Benedito Cerezzo, exonerado. Ent3o, consta na estatlstica,
Docentes que ji n3o fazem mais parte da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto. J6 tem os dados,

inclusive, por Departamento. No Departamento de Direito Privado, por exemplo, consta apenas leis

Docentes como n3o tends ORCID registrado na plataforma USP, s3o apenas doin que est3o em
atividade. S3o quatro Docentes inativos que constam. No Departamento de Filosofia de Direito s3o

doin Docentes que, tamb6m, n5o fazem maid parte e um Docente que este afastado, que n5o tem a

plataforma ORCID. No Departamento de Direito POblico, aqui deja o cano que precisa mais, s3o
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quatro Docentes sem o ORCID e que est3o na ativa. Estes quatro Docentes servo contatados direto
pda Presid6ncia com grau de intensidade na convocagao. Comissio de Cultura e Extens3o

Universitiria. O Prof. Dr. Jalr Aparecido Cardoso comunica: A) Assumiram no final do ano passado e

teve s6 uma reuni3o em S3o Paulo da CoCEx, se fizeram presentes na reuni3o do ano passado, na
pessoa do Prof. Marrara, que o representa em sua aus6ncia. A inteng3o 6 participar e estarem maid

presentes nas reunites da CoCEx para trazerem informaQ6es maid recentes e importantes para a

Faculdade. Esse 6 um registro importante, que est3o participando ativamente, interna e
externamente. B) A Pr6-Reitora esteve presente na Semana dos Calouros, a Profa. Maria Aparecida

de Andrade Moreira Machado, e 6 muito importante, a convite do Prof. Marrara, que este maid
ligado a ela. E um registro importante a ser feito, porque 6 a primeira vez que a Profa. Maria
Aparecida velo ao Campus prestigiar a Faculdade. B) A USP este lanQando o EAD, o curso a distancia,

6 um assunto po16mico, alguns contras e outros a favores. Mas, se interessaram e estiveram em S3o

Paulo essa semana, Prof. Caio, Prof. Guilherme e Prof. Jair, iniciando esse curso para conhecerem o

que 6 esse EAD, para explicar a comunidade e se for do interesse, entrar nessa questao. Pda visio

da USP tem uma utica social importante para chegar em pontos em que a USP n5o atingiu, para
fazer um papelsocial. Estao, por meio da Comiss3o de Extensao, fazendo esse trabalho. O Prof. Caio

e o Prof. Guilherme junto com o Prof. Jair est3o empenhados em verificar essa questao. A Sra. Vice-

Diretora questiona se v3o fazer um trabalho para disseminar essas informaQ6es sobre o EAD na
comunidade. O Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso diz que est3o fazendo o curso para saberem o que 6

o tal EAD, aprender a mexer nos mecanismos de EAD, o segundo passo 6 trazer isso para a
comunidade em curios internos para difundir essa questao na faculdade. Para que surjam projetos

de EAD da Faculdade. Essa 6 a intengao. Iniciaram essa semana o curso em S3o Paulo. C) Aprovaram

na gestao do Prof. Celli, se n3o se engana, o Regulamento da CCEx da Faculdade, a fim de
regulamentar curios de extensao, uma normativa especlfica para cursos de extens3o. Assumiram a

CCEx e est3o revendo essa normativa, ji fizeram algumas reunites e este bem encaminhado. Talvez

venha para a Congregag3o uma revis3o dessa normativa, como forma de, em fung3o do conv6nio

com a FADEP, nessa parceria, integrar, otimizar a questao interna em termos administrativo e
viabilizar os cursos de extens3o com seguranga para que n3o haja problemas administrativos e
financeiros para a Faculdade. A normative este tentando "fechar" tudo ipso, levando em
consideraQao a parceria do conv6nio com a FADEP. Esse 6 um ponto importante. Acha que essay s3o

as quest6es que em principio est3o trazendo, e a continuidade. O oder fez um trabalho, mediante a

questao anterior, de uma consulta no Google Docs para os Professores da Faculdade, para que des

se manifestem informando que typo de atividade exercem fora da sala de aula que, talvez, passe na

extens3o. Para fazer um cadastro das extens6es na Universidade e, no segundo moments, tentar

fazer um di61ogo das extens6es com outros Professores que exercem atividades de extens3o.
Portanto, esse 6 um trabalho que este sendo continuado, iniciaram j6 ano passado e v3o tentar
finalizar proximamente. Comissio de Relag6es Internacionais. O Prof. Dr. Alessandro Hirata comunica:

A) Ter3o, a partir de segunda-feira, doin editais abertos para mobilidade internacional dos alunos de

Graduag3o da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto. Um 6 o edital em relagao aos conv6nios da
Faculdade com as universidades estrangeiras, em que totalizaram vinte e quatro vagas de
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mobilidade oferecidas a partir do segundo semestre de 2020. Dessas vinte e quatro vagas,
tradicionalmente, ocupam doze, treze, quatorze, conforme a mobilidade, n3o sabem como seri a

procura. Agora, em relag3o tamb6m, com a quest3o do coronavirus. T6m alunos na Italia no
moments, est3o acompanhando, mas do Programa anterior ainda. B) Receberam, agora, a segunda

turma do Duplo Diploma com a Universidade de Camerino, que acaba de retornar da lt61ia,
felizmente, sem nenhuma grande complicagao. Em relagao ao Duplo Diploma com a Universidade de

Camerino, coordenado pda Profa. Cintia Rosa e Prof. Alessandro Hirata, tem o edital a partir de

segunda feira para os pr6ximos alunos que iraq esse ano, a partir de setembro. C) Fargo aqui nessa
semana, quarta e quinta-feira, dois pequenos eventos para os alunos de Graduagao, um sobre o
Duplo Diploma para os alunos que retornaram. para contarem essa experi6ncia de retorno. Outro,

para explicar o intercambio, todd mundo de interc6mbio internacional para explicar aos alunos
interessados. O Prof. Dr. Nunn Manuel Morgadinho dos Santos Coelho pede ao Prof. Alessandro

Hirata para que fate dos alunos que est3o recebendo nesse semestre, os estrangeiros que est3o na

sala de aura. O Prof. Dr. Alessandro Hirata agradece o Prof. Nuno. T6m dots alunos PEC-G, dos cinco

que aprovaram a vinda, dois efetivaram a vinda, um de Benim e o outro da Costa do Marfim. Os dois

comegaram esse ano. Entao, o Programa PEC-G por cinco anos. Tem a aluna do ano passado, Elimai,

que este aqui h6 dots anon. A Sra. Diretora adentra a saba is 16h22. O Prof. Dr. Jair Aparecido
Cardoso retira-se da sala is 16h22. Comissio de P6s-Graduagio. O Prof. Dr. Camilo Zufelato
comunica: A) foi publicado o relat6rio "Resultados da Pesquisa Acompanhamento de Pessoas

Egressas do Programa de Mestrado da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto". Elsa era uma

pend6ncia que tinham, de fazer esse acompanhamento. O Programa 6 novo e isso 6 algo muito
importante, n3o s6 para monitorar e pensar no futuro, mas para fazerem uma an61ise de como as

coisas est3o acontecendo para que se possam fazer um planejamento daqui em diante. A16m da

Comissao, o Prof. Cain, pda Comiss5o de Pesquisa, contribuiu de forma decisive para publicagao

dense relat6rio. B) Este pautado para o dia 11/03/2020, na Cimara de Normas e Recursos do CoPGr,

o novo Regimento da CPG e do Regulamento do Programa de P6s GraduaQ3o. Agradece, em name

da Comissao, todos os membros que participaram das in6meras reunites que fizeram nas Oltimas

semanas, no Oltimo mes, para rediscutir o texto que foi aprovado e reenviado em regime de

urg6ncia para que tenham esse novo Regimento. C) Nesse memento este sendo realizado o
preenchimento da Plataforma Sucupira, com os dados de at6 2019. A ideia da Comiss3o 6 que ainda

em margo deja realizada uma reuni3o com a comunidade da FDRP para apresentagao pr6via do

relat6rio e receber sugest6es a serem incorporadas a tempo de apresentaQ3o do Sucupira de modo
oficial. D) Este sends realizada tamb6m pesquisa que subsidiary a construgao da politica de

internacionalizagao do Programa. E) Nesta semana, os docentes receberam o documento referente

a politica de visibilidade do Programa, que este sends construlda em conjunto com o setter de
comunicaQ3o da FDRP. Sabem que a quest3o da visibilidade 6 um elemento determinante, n3o s6

para que a comunidade conhega, mas para que tenham impacto na avaliagao junto a Capes. F)
Definiram a data de 05 a 09/10/2020 para o Segundo Semin6rio de P6s-Graduag5o, que seri
antecedido de workshop. J6 fizeram um primeiro que foi sucesso absolute, no ano passado. Esse

segundo contar6 com a presenga de dois pesquisadores de universidades latino-americanas,
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editores da Revista Lat/n ,omer/can I.aw ./ourna/. Dever6 ter um dossi6 especial nessa revista. E um

evento cientifico que tamb6m pensa na produgao e internacionalizaQ3o, em todas essay dimens6es.

G) Utilizagao e execug3o do conv6nio Proap-Capes. Tem uma verba que precisa ser utilizada at6 o

pr6ximo m6s. Foram disponibilizados aos Professores que apresentassem as propostas. A Comiss3o

recebeu algumas propostas, entre das a do Prof. Thiago Marrara, que receber6 um Professor da

Alemanha na Faculdade. Receberam outra proposta, acerca disso gostaria de fazer um
questionamento a Sra. Diretora, que 6 uma proposta que este ligada, n3o 6 essencial, mas este
ligada ao termo de conv6nio com o Tribunal de JustiQa mencionado no outro elemento da pauta. A
questao 6 que tem esse puzo para utilizar essa verba Proap, que 6 at6 o m6s que vem, o pedido foi

feith em 17/02/2020, para a vinda de duas Professoras estrangeiras para esse events que
aconteceri junto ao Tribunalde JustiQa. Gostaria de reiterar a urgencia. S6 lembrando, a verba Proap

nSo 6 uma verba da Unidade, 6 uma verba que a Capes destina, 6 centralizada. A verba 6
centralizada na Faculdade de Medicina, que faz a distribuig3o, tem essa cota, e essa proposta que 6

da Profa. Fabiana Seven, mencionada outras vezes, foiaprovada pda Comiss3o de P6s-Graduag3o e

para a execuQao depende simplesmente da assinatura para o encaminhamento. Est3o vivendo,
infelizmente, um momento de subida de d61ar, por isso ji impactou no valor total dessa passagem.

Est3o h6 quase vinte dias, desde a aprovaQ3o dessa medida. Ent3o isso, sem d6vida nenhuma, j6

encareceu a compra dessas passagens. Gostaria de ouvir como poderiam execute-la. Como disse,

tratam-se de passagens internacionais, as Professoras ji est3o confirmadas peta programag3o do

evento que 6 em conv6nio com o Tribunal de JustiQa. Essa era sua Oltima comunicag3o. A Sra.
Diretora diz que tamb6m tem algumas quest6es a formular quanto a verba Proap. Proex, acha que a

compet6ncia para assinatura do proprio coordenador. Entao, Proex 6 CNPJ, o seu CPF 6 que vai
responder. Proap, n3o. Proap 6 a Diregao da Faculdade que assina. Na realidade, o uso da verba

Proap para um events a ser realizado em S3o Paulo, sem dizer a quantos atinge, j6 foi objeto de

questionamento junto a Ouvidoria. Este dodo mundi falando sabre into. Ent3o, vai depender, talvez,

de uma consulta para ver se pode assinar. Se n3o puder assinar, n3o vai ser assinado. O Prof. Dr.
Umberto Cello Junior diz que foi durante um ano e meio Coordenador do Programa de P6s-
Graduagao e Integragao da America Latina, coma a Sra. Diretora sabe. foi Coordenador do Programs

e Diretor dessa Faculdade, tamb6m, conhece muito bem coma funciona a liberagao desses recursos

Proap. Entao, n3o h6 qualquer outro procedimento ou qualquer outro tipo de questionamento que

possa ser feith pda Diretoria. Pede desculpas a Sra. Diretora e diz que isso n3o 6 compet6ncia da

Diretoria. Compete a Diretora, neste casa, assinar. O processo este instruldo, compete apenas a

assinatura. A Sra. Dlretora questiona quem 6 o ordenador das despesas. O Prof. Dr. Umberto Celli

Junior diz que a verba Proap da Capes vem via Pr6-Reitoria, cabe apenas a Diretoria assinar. A Sra.

Diretora questiona quem 6 o ordenador da despesa e quem vairesponder. O Prof. Dr. Umberto Cello

Junior diz quem vai responder 6 a Unidade. A Sra. Diretora diz que, tudo bem, mas n3o ela. Dez mil

reais, n3o tem dinheiro para responder. O Prof. Dr. Umberto Celli Junior diz que os recursos n3o
pertencem a Faculdade. S3o recursos que forum alocados via Capes, via Pr6-Reitoria. A Sra. Diretora

diz que, acha tamb6m. O Proex era diferente. No Proex responde quem pede. Realmente, 6 o CPF. O

6nico problema aqui6 que n3o h6 demonstragao dos beneficios da P6s-Graduag3o. O evento 6 em
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S3o Paulo, n3o 6 aqua na Faculdade. O Prof. Dr. Umberto Celli Junior diz que o Proex era outro

programa. N3o importa que 6 em S3o Paulo, 6 um events que este sendo realizado pda Faculdade.

N3o importa o local de realizag3o. O name da Faculdade, deja em S3o Paulo ou S3o Carlos ou em

qualquer lugar, este sendo levado. O local n3o tem problema algum. J6 viveu situaQ6es, enquanto
Coordenador do Programa, que precisou esperar verba do Proap, porque n3o tinha caneta para

comprar. Para alguns Programas de P6s-Graduagao essa verba 6 fundamental. Queria dar o
testemunho da sua experi6ncia e dizer que n3o caberia a ele, coma nestor, questionar se o evento

vai ser realizado em S3o Paulo ou Ribeir3o Preto. O fate 6 que s3o verbal que foram alocadas para

aquisigao de passagens a6reas para duas pessoas que ji confirmaram sua presenga. Pede desculpas,

mas n3o v6 a Sra. Diretora n3o querer assumir a responsabilidade. Caberia a Sra. Diretora assinar, a

Unidade assume. Questiona quala responsabilidade. S3o duds pessoas que virgo de fora, que o Prof.

Camilo salientou muito bem, o d61ar chegou quase cinco reais. A Sra. Diretora diz que este assustada.

O Prof. Dr. Umberto CelliJunior diz que todo mundi esb, mas uma raz3o para n3o ter de versar com

relaQao a esse assunto. A Sra. Diretora agradece o Prof. Cello. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco

gostaria de solicitar alguns esclarecimentos a quem de direito para poder se posicionar. Pelo que
este entendendo, 6 um conv6nio da faculdade de Direito de Ribeir3o Preto/Comissao de P6s-

Graduag3o com o Tribunalde Justiga, talvez, a Escola da Magistratura. A Sra. Diretora diz que 6 com
o Tribunal de Justiga, n3o envolve a Escola. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco questiona se 6

certeza. A Sra. Diretora diz que 6 certeza, pelo conv6nio. Pda verba, n3o. A verba, uma parte, corte

pda Escola da Magistratura. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que o Presidente da Escola
da Magistratura 6 seu amigo, colega de turma, e ele comentou sobre assunto, que estava muito feliz
de ester fazendo um conv6nio com a Faculdade de Direito de Rlbeir3o Prego. Sem saber de outras

queste5es, tamb6m flcou muito feliz. Para a Faculdade de Direito de Ribeir5o Preto, um conv6nio com
o Tribunal de Justiga do Estado de S3o Paulo/Escola da Magistratura 6 uma coisa da maior
relevancia, porque isso d6 visibilidade a Faculdade e ao Programa. O interesse da Faculdade de

Direito de Ribeir3o Preto/Programa de P6s-GraduaQ3o resulta evidente. Questiona se existe um
envolvimento nesse projeto, conv6nio, da P6s-Graduag3o, alunos, professores. Questiona se 6 um

assunto que envolve a P6s Graduafao da Faculdade, portanto, at6 para os professores de fora que

virgo, contar6 como atividade de extensao, por exemplo. O Prof. Dr. Camilo Zufelato agradece ao

Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco pdas observag6es. E exatamente ipso. Este atividade,
especificamente do evento, ela este intimamente ligada com o conv6nio que n3o foidiscutido hoje

na reuni3o do CTA. No bojo do conv6nio, que tem c6pia aqui, est3o previstas essay atividades e,

especificamente em relag3o ao Mestrado da FDRP, esb intimamente vinculada a uma das linhas,

que 6 "Acesso a Justiga e Desigualdades". T6m v6rios Professores que t6m trabalhado com
jurisprud6ncia, contribuindo an61ise critica de jurisprud6ncia. Este 6 um projeto muito importante,
n3o s6 porque 6 "bragg" para o desenvolvimento das pesquisas, mas, porque o Tribunalde Justiga e

a Escola, coma o Prof. lgn6cio Poveda mencionou, s5o 6rgaos que interessam muito do ponte de

vista do que pode ser produzido. lsto impacta na produgao. Respondendo ipso, queria novamente

falar com a Sra. Diretora. Pelo que entendeu s3o dais os motives pelos quais a verbs n8o foi
autorizada. O primeiro, a dtlvida sobre o local. N3o foi assinada. A Sra. Diretora diz que, n5o 6 que
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n3o foiautorizada. lsto gostaria deixar claro. Ainda este sendo analisada a compet6ncia para assinar
algo que n3o vai se passar aquie que, no imbito do processo, tem poucas informag6es quanto aos

beneficios a P6s-Graduagao. A verba 6 Capes, ou deja, 6 P6s-Graduag3o. O Prof. Dr. Camilo Zufelato

diz a Sra. Diretora que existe nos autos uma informag3o, por escrito, da Medicina, que 6 quem

gerencia e n3o h6 nenhum 6bice do evento ser realizado em outra cidade. Parece que este tema ji

este instruido e respondido. Segunda dOvida da Sra. Diretora 6 sabre o impacto. Se forem utilizar

esse crit6rio de impacto para compra de passagens, parece que ter3o que usar esse mesmo crit6rio

para todos os eventos. Perece que nenhuma dessas duas quest6es podem serjustificativas razo6veis

para o n3o encaminhamento para a compra dessas passagens, deja porque a verba 6 Proap ou deja

porque ji tem nos autos a informag3o de que 6 possivelque deja feith 16, deja porque est3o criando

um crit6rio que nunca foi utilizado para nenhum typo de compra. No mesmo edital, o Prof. Thiago

Marrara solicitou e a Sra=Diretora deu encaminhamento da compra de uma passagem de um
professor alem3o. Esse crit6rio do impacto n3o foi utilizado. O Prof. Dr. Thiago Marrara de Matos diz

a Sra. Diretora que essas preocupaQ6es levantadas tamb6m surgiram na CPG, discutiram, em
primeiro lugar, o impacto dos projetos coletivos, tanto que isso foi at6 documentado, porque a

secretaria pediu um descritivo de coo ipso se relacionaria com as pesquisas. Lembra at6 mandou um
e-mail longs, um mini projeto adicional. Quanto ao local, se recorda que a Profa. flavia tamb6m

ficou com a mesma preocupaGao que a Sra. Diretora. Essa quest3o foi colocada em pauta e a
conclus3o apes longo debate foi que realmente o importante era que o evento feith no imbito de

uma atividade oficial, que houvesse da organizaQ3o do evento a indicaQao da FDRP como

coorganizadora do events e que, portanto, ficasse claramente caracterizada a cocoordenagao para

levar a imagem da FDRP para fora do Campus. At6 estabeleceram eases crit6rios de cocoordenagao

de alinhamento ao projeto coletivo para alinhar, aprovar. Mas, 6 uma preocupagao legitima que
tamb6m surgiu na CPG e discutiram longamente a pedido da Profa. Flavia. Est3o num momento
inicial de internacionalizagao e dependem muito dessas parcerias external. A Sra. Diretora diz ao

Prof. Dr. Thiago Marrara de Matos que nada disso este no processo, nenhuma dessas conclus6es,

discuss6es, decis6es, a justificativa do porqu6 da decis3o. O processo 6 c/ean, coma se costuma

dizer. C/ean 6 muito inteligente para os m6veis, para processos 6 meio duvidoso, tem que estar tudo

explicado. Foi assim que aprendeu. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que 6 legitimo um

Dirigente, Diretor de Unidade, Pr6-Reitor, o pr6prio Reitor, ter d6vidas quanto a questao "x", "y",

'z". lsso 6 normal. Acha que a Sra. Diretora manifestou que tinha algumas dOvidas, mas, por outro

lado tamb6m, acha que aqui nessa reuni3o foram trazidos alguns elementos que eventualmente ji

esclaregam as d6vidas que tinha. Como dina, at6 faria um apelo que, considerando os elementos
que foram aquitrazidos e considerando que existe uma prem6ncia, porque tem um puzo etc, se a

Sra. Diretora achar que o que foi conversado aqui esclarece a contento etc, ent3o, como a Sra.

Diretora disse, n3o foidito "n3o", apenas este colhendo elementos. J6 foi Presidente de Comiss3o de

P6s-Gradruagao, Diretor, Secret6rio Gerd, no lugar na Sra. Diretora, n3o teria nenhum problema em

assinar. N3o babe se ipso tranquiliza a Sra. Diretora, mas n3o teria problema em assinar, e as pessoas

sabem que o Prof. lgn6cio Poveda 6 muito cuidadoso, como a Profa. Monica 6, para n3o fazer nada

que esteja fora da legalidade. Diz a Sra Diretora que o impacto positivo dense conv6nio e, portanto,
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os gaston que est3o sendo apresentados para a Faculdade e para o Programa, para ele, s3o "claros

como a luz do sol". Quando era Diretor na FDRP, e alguns membros sabem disso porque j6 estavam

aquina 6poca, ele mesmo estranhava e questionava: "Sou um memo amanuense?". De fato, pode se

colocar essa quest3o. Questiona: "Qual 6 o meu grau de discricionariedade? N3o de
arbitrariedadel". Infelizmente, ipso 6 do sistema. Dada a prem6ncia, faria um apelo a Sra. Diretora

para que, com essas informag6es a maid, repensar. Seria uma pena se a Faculdade e o Programa,

perdessem elsa oportunidade. "Andar de bravo dado com o Tribunal de Justiga do Estado de S3o

Paulo" para uma Faculdade de Direito e um Programa de P6s-Graduag3o em Direito, como 6 o da

FDRP, 6 tudo de bom. A Sra. Diretora diz que 6 verdade. Este com quatro Ex-Diretores na frente.

2.Eleig3o de leis membros titulares e respectivos suplentes, junta a Comissio de P6s-Graduag3o,

tendo em vista o t6rmino dos mandates. O Prof. Dr. Camilo Zufelato diz que, sobre a eleigao que
fizeram, chegou um elements novo e, inclusive, pede desculpas por ipso. No Regimento da P6s-

Graduag3o diz que o Coordenador tem que ser membro. Se confundiu na medida que pensou que o

Presidente e Vice-Presidente s5o eleitos, e os tr6s, mas o artigo 35, 5 3e, do Regiments da P6s
Graduagao, ele teria que ser membro. Cometeu esse equivoco. A Profa. Flavia 6 Coordenadora, e

para ela continuar Coordenadora, preclsava continuar membro da Comiss5o que acabaram de votar.

Est3o diante de um problema. Sabe que j6 houve a apuraQao. A Sra. Diretora diz que j6 houve a
apuragao e a proclamagao. O Prof. Dr. Camilo Zufelato diz que n3o houve a proclamagao. Gostaria de

fazer uma sugestao de encaminhamento. Um dos eleitos a titular, poderia automaticamente j6
renunciar. Assim, elegeriam somente um e n3o todas as outras. Pensou nas chapas. o Prof. Dr.

Ignacio Maria Poveda Velasco diz que gostaria de n3o personalizar esta quest3o. Proporia o seguinte,

h6 um fato novo, fruto de um erro n3o doloso, porque estavam falando do Regimento Gerd, enfim,

que determine a regra. E um fato novo. Esse fato novo traz uma consequ6ncia que 6 expressiva. A

sua sugest3o de encaminhamento, se a Sra. Diretora assim entender, colocar em votagao e o

Colegiado vote e se manifesta, de anular a eleig3o que foi feita e, na sequ6ncia, fazem uma nova

eleigao, s6 ipso. Quem n3o estiver a favor da proposta vota "n3o". N5o divulga o resultado,

simplesmente, anula. O Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira diz que, com todo respeito a posig3o do
Prof. lgn6cio, acha que a posigao do Prof. Camilo tamb6m 6 um tanto heterodoxa, na sua opini3o,

mas, talvez, seja maid factivel. Talvez pudessem manter a proposta inicial do Prof. Camllo, se tivesse

a desist6ncia do 61timo eleito coma titular, poderiam votar novamente. O Prof. Dr. 'niago Marrara de

Matos diz que, s6 faber um reparo, primeiro n3o 6 uma anulagao porque n3o houve nenhuma
ilegalidade. S6 corrigindo, 6 uma revogagao. E uma revogagao por interesse pablico. Gostaria de

justificar o interesse pOblico que 6 o seguinte, a Profa. Flavia este nesse moments respons6vel pelo

Sucupira, esse puzo vai at6 semana que vem. Diz ao Prof. Gustavo Assed que n3o resolve elsa

solufao, porque vai haver um v5cuo. Ter3o que esperar at6 a pr6xima eleig3o da Congregagao para

realizarem a nova eleiQao. Cluestiona quem vai desistir agora e se o sexto ou algum colocado este

aqui. A Onica preocupaQ3o 6 com o relat6rio Sucupira. Diz que a Sra. Diretora sabe, ji foimuitos anon

Presidente, o relat6rio este em face de elaboragao e, por incrlvel que pareQa, a Professora

respons6vel que este cuidando de tudo, 6 a Profa. Flavia. A16m de ser um risco institucional
gigantesco, acha que 6 uma injustiga, n3o que ela merega trabalhar maid kinda do que ji este
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trabalhando, mas, acha que 6 uma quest3o de respeito. S6 para corrigir tecnicamente, n3o 6 uma
anulagao, porque n3o houve nenhuma ilegalidade, mas seria uma revogagao por interesse pablico

justificado diante da avaliagao que este acontecendo nesse momento com levantamento de dados.

Seguiria a proposta do Prof. Poveda com esse reparo t6cnico. O Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho

dos Santos Coelho pede licenga para divergir do Prof. Thiago. N3o acha que seja cano de revogar.

Acha que seja o casa de anular, porque h6 um vfcio aqui. Votou a partir de uma informag3o errada.

Jamais teria deixado de votar na Profa. flavia, tendo em vista as responsabilidades que ela tem. N3o

h6 nenhum direito estabelecido, porque n3o apuraram ainda, n3o abriram a urna. Sugere que
desconsiderem e refaQam a eleigao, com base em informag6es corretas. A Sra. Diretora comunica

que vai colocar em votagao a proposta de anulag3o, porque a eleigao foi reallzada sem as
informaQ6es devidas. Colocada em votac3o a proposta de anulac3o da eleic3o de sein mel!!brQ$
titulares e respectivos suplentes junto i-Comiss3o de P6s-Graduacao;tendo em vista que a eleic3o

foi realizada sem as informac6es devidas, 6 aprovada por unanimidade Idezessete membros). A Sra.

Diretora diz que aprovada a anulagao, s6 tem que assinar tudo de novo. Diz ao Prof. Dr. Camilo

Zufelato que gostaria que, na pr6xima reuni3o, a Comiss3o trouxesse, vai marcar tamb6m, as
reunites com as Comiss6es. Gostaria que a Comiss5o trouxesse para conhecimento de toda
Congregagao: 1) Quantos orientadores tinha em 2018 e 2019, quantas vagas, quantos foram

aprovados, quantas dissertag6es foram atendidas, quantos foram reprovados at6 2020. Acha que
ipso 6 importante para todo mundo ficar sabendo, os resultados da P6s-Graduagao. Gostaria de dar

os parab6ns por causa dos egressos. Gostaria de ter em nOmeros quantos egressos responderam a

consulta, de quantos foi solicitado. Tudo isso 6 importante. A Profa. Dra. Eliana Franco Neme diz que

tem profundo respeito pelo Prof. Camilo e Profa. Flavia, mas, por quest3o de seguranga juridica,
gostaria que se fizesse a chamada para as pessoas que votaram na primeira eleigao, estejam ou n3o

presentes, sob pena de numa outra reuni5o desta Congregagao, participa de uma votaQao, se retira

e ela 6 anulada e 6 feita uma nova votaQao. Parece bastante perigoso isso, especialmente para des

que s3o da area do Direito. O Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira diz que, talvez, pudessem deixar
eleitos todos. O Prof. Paulo, de repente, renuncia, e, na pr6xima reuniao, faz a eleig3o da Profa.

flavia. A Sra. Diretora diz que a anulagao ji foi votada. Todos aceitaram a anulagao. Qualquer coisa,

semana que vem, dia 03/04/2020, voltam para tr6s e anulam isso tamb6m. Se compromete, gostaria

que isso ficasse realmente registrado, se tiver algum tipo de contestag5o da nova eleigao, fargo

outra elei£3o, a segunda eleigao. Dia 03/04/2020 6 a pr6xima Congregagao. Se tiver reivindicaQao

nesse sentido. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz a Profa. lara que o que este dizendo tem

todd sentido. Pode dizer aquique, nas reunites da Congregag3o da Faculdade de Direito do Largo
S3o Francisco, o Diretor encaminha com antecedencia, os nomes das pessoas, cujo o mandato de

finda e, tamb6m, se apresenta oportunidade de pessoas apresentarem candidatura. lsso n3o 6
regimental, mas 6 uma coisa que evidentemente ajuda. lsso que a Profa. lara este falando tem toda

raz3o. lsso n3o ocorreu aqui, no entanto, este na pauta uma eleigao. Essa eleigao foi feita, foi
anulada e continua na pauta, entao, v3o eleger e pronto. lsso o que a Sra. Diretora falou 6 se algu6m

levantar album fato e a Congregag3o assim entender. N3o v3o ficar com futurismo, porque o mundi

pode acabar amanh3. A Sra. Diretora diz que o problema 6 que a anulagao ji foi votada. A eleigao
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que seri realizada agora 6 para titular. A Profs. Dra. Eliana Franco Neme diz que, coerente com sua

colocag5o, gostaria que ficasse registrado em ata que vai se abster da votagao. O Prof. Dr. Gabriel

Loretta Lochagin solicita o registro da absteng3o igualmente. A Profa. Dra. Cfntia Rosa Pereira de Lima

diz que acompanha a abstengao. A Sra. Diretora questiona quantas absteng6es. S3o cinco
abstenQ6es. Pergunta se todos colocaram as c6dulas na caixa. Cinco se abstiveram. Agora vai ser

distribufda as c6dulas de suplentes. Pergunta se todos preencheram a c6dula eleitoral. Se todos j6

entregaram a c6dula electoral, gostaria de dar a palavra aos Membros. 5. Palavra aos Senhores

Membros. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro diz que, homo Chefe do Departamento de Direito Privado

e de Processo Civil, gostaria de trazer uma boa notlcia e, tamb6m, uma quest3o. A boa noticia 6 que
tiveram um edital de bolsa, com a verba do Departamento, e tiveram nove inscritos para bolsa de

iniciag3o cientffica, est3o no moments de seleg3o. Teve um inscrito s6 para a bolsa de Mestrado.

Verba do Departamento, dos cursos de P6s EspecializaQao, tiveram uma bolsa para iniciaQ3o
cientifica para estudantes de Graduag3o e uma bolsa para o Mestrado. Tiveram nove inscritos para

iniciagao cientlfica, ficaram bastante contented. A outra quest3o 6 que o Departamento vem
sofrendo com a aus6ncia de Professores h6 bastante tempo. H6 seis anos que o Departamento n3o

tem a sua composiQao completa e esperada. Tiveram a Profa. Lygia que se aposentou em 2014. Em

2015 teve o falecimento do Prof. Luciano. Em 2018 tiveram o pedido de exoneraQ3o do Prof. Cerezzo

e o pedido de afastamento da Profa. Emanuelle, sem remunerag3o, deve voltar, mas, por enquanto,

n3o este aqui. Tiveram, agora, contemplada pelo IEA, a Profa. Cintia que este, tamb6m, em
afastamento. No Departamento tem menos cinco Professores. E um Departamento que este
assoberbado de aulas. Tinham um Professor contratado que, ano passado, faltou v5rias vezes, foi

uma situaQ3o complicada. Mesmo assim, como era um bom Professor, mantiveram, o Prof. Rodrigo.

Mas, este ano, na primeira semana ele ji faltou por conta de doagao de sangue. foi doar sangue e

n3o pode vir, apresentou atestado. Veil um dia s6 na quinta-feira e depois s6 ap6s o Carnaval, na

outra quinta. Na sexta-feira passada, ele pediu o desligamento. Formalizou o desligamento na sexta

feira passada. O RH informa que n6o d5 para chamar o segundo lugar. O pedido de desligamento
dele j6 foi direto para o RH. Ele informou a Diregao, Chefia e o RH que estava saindo. Ficaram, nesta
semana, com tr6s turmas e dez horas para poderem adequar dentro do previsto da distribuigao de

aulas que ji tinham fido dadas 16 atr6s. No Departamento, noventa por cento dos Professores tem

carga hor6ria de oito ou maid horas/aula. Os Professores que eventualmente est3o com carga menor
est3o, tamb6m, na P6s-GraduaQao. Praticamente todos participam de comiss6es, da administrag3o

aqui da Faculdade, t6m eases atos administrativos. Dentro da area de Direito Civil, conseguiram

resolver a disciplina de "Obrigag6es", que achavam maid complicada. Dividiram a disciplina
'ObrigaQ6es" com as Profas. lara, Flavia e Marta. Dividiram a disciplina em m6dulos. O primeiro

m6dulo, em margo, a seu cargo. O segundo modulo, em abril, a cargo da Profa. Marta. O terceiro
m6dulo, em maid, a cargo da Profa. Flavia. Acontece que a Profa. Marta estar6 respons6vel por um
m6dulo, mas ela n3o conseguir6 estar em bala de aula em um dos dias, porque d6 aula no mesmo

dia em outra sala. Precisam trabalhar com a cooperag3o dos colegas e dos alunos na monitoria PAE

Tem outra questao que 6 a disciplina do ECA. No primeiro momento, a sua ideia foi de cancelar a
disciplina. Permitir o cancelamento da disciplina, porque nio tem mais para quem dar essay aulas.
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Ocorre que s3o quarenta e dots alunos inscritos na disciplina. N3o poderia, sozinha, cancelar. O
conselho do Departamento entende que n3o d6 para cancelar, mas n3o podem resolver sozinhos.

Por essa razao, trouxer esse tema para o Colegiado, para dizer que n3o est3o se furtando a colaborar

com a disciplina. E uma disciplina interdisciplinar e n3o tem maid como distribuir dentro do
Departamento. Acrescenta nesse ponto, que possuem um clara, um concurso que este colocado,

mas o edital esb parade, este na pauta. Mas, ficou parado um m6s e j6 queriam ter tido a
oportunidade de estar na abertura, em viag de fazer o concurso, mas, ainda n3o foi possivel. O Prof.

Dr. Ignacio Maria Podeva Velasco diz que isso que a Profa. lara relata 6 altamente preocupante.
Mostra uma situag3o que leva em consideragao os fatores "x", "y", "z". Entende que n3o d6 para

cancelar uma disciplina com quarenta e doin inscritos, n3o d6 para fazer ipso com os alunos. Diz que

ia perguntar a Profa. lara se tinha alguma sugest3o concreta, Nas entrelinhas, captou alguma
sugestao=Esse concurso para'Professor Doutor tem que ser realizado maid rapidamente possivel.
Quem vivenciou o inicio da Faculdade, lembrar6, Prof. Nuno como Prof. M6rcio foram protagonistas

de situaQ6es dessas. No inicio, faziam o concurso para terem o Professor no semestre seguinte. S6

que, para o primeiro semestre, fizeram em dezembro e janeiro, todos os concursos. Em v6rios
desses concursos, mesmo tendo candidatos, ngo aprovaram ningu6m, porque junto com Prof.
Junqueira tinham essa preocupagao com a exce16ncia. Portanto, as pessoas que fossem aprovadas

estivessem no padrao de exce16ncia que t6m aqui, que se pretendia no projeto aprovado para a
Faculdade de Direito de Ribeir5o Preto. Diz a Sra. Diretora que precisaram fazer concurso a jato.

Lembra perfeitamente de dizer ao Prof. Nunn e Prof. Marcia Ponzilacqua, terminou o concurso, 16 no

Largo, na Sala da Congregagao, e dizer ao professor fulano e ciclano, sabem que precisam
providenciar a papelada, mas precisa que deem aula semana que vem. N3o perderam um dia de aula

dos alunos naquele primeiro semestre, da primeira turma. "Na guerra, como na guerra". A Comiss3o

de Graduag3o certamente vai ajudar. Puxou a carga hor6ria de disciplinas para as quaid ja tinham

professor, Direito Romano, Profa. Lydia de Direito Civil. Fizeram concurso a jato e quando chegou o

Prof. Nuno e o Prof. M6rcio, devolveu a carga hor6ria. Foiuma situagao realmente para enfrentar.

Diz a Profa. lara que h5 memento, e esse certamente 6 um, que a Unidade tem que ser muito 6gil.

Tem uma vega de concurso para Professor Doutor, v3o atr6s dela. Acha que tendo uma vaga de

Doutor, pediram uma vaga de temporario, embora, essa vaga de concurso de ingresso veil para

cobrir a de tempor6rio. Se o Prof. Rodrigo saiu, uma pena, teri os motives dele. Correm com esse

concurso. Faria um apelo para Diretoria, Comiss3o de Graduag5o, Departamento, at6 se disp6e a vir

um dia a dar aula de ECA, mas que entre todos contornem elsa situagao de uma forma emergencial,

como fizeram no primeiro semestre de 2008. O que este em jogo 6 o bem dos alunos. Este em jogs

que o curio deja dado a contento. E em Oltima an51ise este em jogo o nome da faculdade. O
Departamento foi muito s6bio de n3o cancelar a disciplina com quarenta e sete alunos inscritos.
Fizeram muito bem. E uma situagao quer ningu6m aqui criou, pda qual ningu6m 6 respons6vel,

como 16 em 2008 tamb6m, mas entre todos. Questions se o Prof. Nuno se lembra, ainda morava em

BH naquela 6poca, e conseguiram. Questions ao Prof. Alessandro Hirata, enquanto "puxou as
mat6rias", quantas aulas dava por semana, dezoito, vinte. Qualquer professor de faculdade
particular d5 muito maid do que ipso. N3o diz que ipso deja o da Faculdade, que 6 ensino, pesquisa,
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extens3o e gestao, s3o USP, Universidade POblica de pesquisa. N3o este dizendo para dar dezoito
horan de eula. Diz a Profa. lara que sua vida inteira coma docente ji Associado, dava dezesseis aulas

por semana, porque "chutava com dois p6s e cabeceava". Dava Romano no primeiro ano e Hist6ria

do Direito no segundo ano. Dar dezesseis auras por semana era o seu normal. N3o este dizendo que
deva ser assim, mas era uma situagao e n3o seri permanente. E um moments para superarem uma

dificuldade. Tem que "jogar tudo ali". "Na guerra, como na guerra". Diz a Profa. lara que pode vir na

sexta-feira de manh3 e dar uma aula. O Prof. Dr. Thiago Marrara de Matos diz que fizeram rodizios,

retalharam as disciplines e v6rios professores contribufram com uma aula na sua especialidade, o

Prof. Claudio tamb6m estuda o Estatuto da Crianga e do Adolescente, tem uma parte Criminal, outra

Administrativa. Acha que podem fazer como fizeram em Concorrencial, Mercado de Capitais, e em

v6rias disciplinas, que 6 convocar os professores e assam conseguem facilmente n3o cancelar a

disciplina. Coloca se idisposigao. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco retira se da sala is

17h06. A Sra. Diretora diz que o Departamento teria que decidir primeiro e suscitar. A Profs. Dra. lara
Pereira Ribeiro diz que dente inibida de falar com o Prof. Claudio sem passar pelo Chefe. O Prof. Dr.

Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho pede um esclarecimento se h6 um concurso de efetivo

que este em curso. Gostaria de pedir celeridade neste concurso, porque h3 prejuizo n5o s6 com

relaQao ao Estatuto da Crianga e do Adolescente, mas, tamb6m, porque n3o podem ter estudantes
do Mestrado lecionando disciplinas, como pareceu coma uma soluQao pensada. Tem um problems

grave, e preciso solucionar pda forma correta. H6 vaga, fazer o concurso. A Sra. Diretora pergunta se

h6 maid algu6m querendo se manifestar. Se n3o houver maid ningu6m, vai pedir a Profa. Massa para

proclamar os resultados da segunda eleig3o, membros da CPG. A Sra. Vice Diretora proclama os
resultados dos membros da CPG, segunda eleigao: -Lg) Profa. Dra. Flavia Trentini, titular, ll (onze)

votos e Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes, suplente, IO (dez) votes; 2g) Profa. Dra.

Maria Hemilia Fonseca, titular, IO (dez) votos e Prof. Dr. M6rcio Henrique Pereira Ponzilacqua,

suplente, 9 (nave) votos; 3Q) Profa. Dra. Maria Paula Costa Bertran Munoz, titular, IO (dez) votos e
Prof. Dr. Thiago Marrara de Matos, suplente, 9 Inovel votos; 4P) Prof. Dr. Sergio Nojiri, titular, 9

jnove) votos e Profa. Dra. Cynthia Soares Carneiro, suplente, 9 (nove) votos; 59) Prof. Dr. Jair
Aparecido Cardoso, titular, 9(nove) votos e Prof. Dr. Rubens BeQak, suplente, 7(fete) votos; 6g) Prof.

Dr. Paulo Eduardo Alves da Silva, titular, 9 Inovel votos e Profa. Dra. Juliana Oliveira Domingues,

suplente, 5(cinco) votos. 4 fQllg(QgaQao elegeu leis membros tj

a Comiss3o de P6s Graduac3o, tendo em vista o t6rmino dos mandatos, a saber: .LQI Profa. Dra.
Flavia Trentlni, titular, ll (onze) votos e Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes, suplentQ, IO

[dez} votes: 2P) Profa. Dra. Maria Hemf]ia Fonseca. titu]ar.].0(dez) votos e Prof. Dr. M6rcio Henrique

Pereira Ponzilacaua, suolente, 9 (nave) votos; 3e) Profa. Dra. Maria Paula Costa Bertran Mufloz,

titular. lO (dez) votos e Prof. Dr. Thiago Marrara de Matos, suplente, 9 (nove) votos; 4Q) Prof. Dr.

Sergio Noiiri. titular. 9 (novel votos e Profa. Dra. Cynthia Soared Carneiro, suplente. 9 (novel votes;

5g) Prof. Dr. Jair Aoarecido Cardoso. titular, 9 (nove) votos e Prof. Dr. Rubens Becak, suplente, 7

(sete} votos: 6g) Prof. Dr. Paulo Eduardo Alves da Silva, titular, 9 (nove) votos e Profa. Dra. Juliana

Oliveira Domingues, suplentQ. 5 jcincQI votos. O Prof. Dr. Thiago Marrara de Matos retira-se da said

is 17h05. 11. ORDEM DO DIA. APROVAR. 1. Concurso para Professor Doutor. 1. Processo
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2018.1.611.89.0 -- Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto. Proposta de area e programa para abertura

de concurso para Professor Doutorjunto ao Departamento de Direito Privado e de Processo Civil, fls.

34-39. Area: Direito Civil. AprovaG3o do Conselho do Departamento de Direito Privado e de Processo

Civilem 27/1.L/2019, fls. 34 39. Parecer do relator pda Congregagao, Prof. Dr. Alessandro Hirata, em

30/01/2020, pda aprovagao area de "Direito Civil", bem coma de seu programa, do claro docente

destinado ao Departamento de Direito Privado e de Processo Civil, junta ao Processo

2018.1.6].1.89.0, fls. 41-42. O Prof. Dr. Alessandro Hirata diz que 6 um parecer bastante simpler, em

conson6ncia com o tema que estava em discussao, que 6 o concurso de Professor Doutor, cargo
efetivo, para o Departamento de Direito Privado e de Processo Civil. A discuss3o aqui era em relagao

a area e o programa do concurso, que foi decidido pele Conselho Departamental para area de
Direito Civil, bem como enviado o programa para realizaQ3o do concurso. O parecer 6 pda
aprovaQao pele que foi designado pele Departamento, area Direito Civil e o programa para o
concurso. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro diz que quer que seja colocado que esse parecer foidado

em 30/01/2020. Queriam o "ad referendum" e ficou desde o dia 30/01/2020 at6 este data para

aprovaQao. Parece que o "ad referendum" poderia ter ajudado a acelerar esse concurso, o que

diminuiria o prejuizo. A Sra. Diretora diz que este registrado. Questiona se todos s3o favor6veis, se

modem abrir o concurso. Quanto mats r6pido abrir o concurso, melhor. fQIQQqdo em di$Qyssao g
vota€ao, o parecer do relator pda Congregacao, Prof.. Dr. Alessandro Hirata.J VQ£6v L 39[Qy Q Q

area de "Direito Civil", bem coma de seu programa, do claro docente destinado ao Departamento de

Direito Privado e de Processo Civi], iunto ao Processo 2018.1.61]..89.0. 6 aprovado por unanimidade

(au!!!zelrlelnb£Q9. A Sra. Diretora diz que gostaria que o Prof. Alessandro Hirata se retirasse da sala.

O Prof. Dr. Alessandro Hirata diz que 6 exatamente isso, gostaria de registrar sua salda da bala. O

Prof. Dr. Alessandro Hirata retira-se da sala is 17h15. 2. Concurso para ProfessorTitular. 1. Processo

2019.1.420.89.1 -- Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas Bisicas. An61ise das inscrig6es e
Banca Examinadora do concurso para Professor Titular junta ao Departamento de Filosofia do

Direito e Disciplinas B6sicas, Area de Direito Romano e Hist6ria do Direito, nos termos do EditaIFDRP

N9 013/2019. Candidates inscritos: Prof. Associado Alessandro Hirata Ifls. 12 a 20) e Profs Dra Thais

Machado de Andrade (fls. 21 a 28). Sugest3o de Banca Examinadora aprovada pelo Conselho do

Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas B6sicas em 06/02/2019, fls. 30: Titulares: Prof.
Titular Eduardo Cesar Silveira Vita Marchi(FD-USP), Prof. Titular lgn6cio Maria Poveda Velasco (FD-

USP), Prof. Titular Paulo Borba Capella IFD-USPS, Prof. Catedr6tico Eduardo Augusto Alves Vera-Cruz

Pinto (Universidade de Lisboa) e Prof. Titular Nelson Nerd Junior (PUC-SP e UNESP). SuDlentes: Profs

Titular Teresa Ancona Lopez (FD-USP), Prof. Titular Jose Reinaldo Lima Lopes IFD-USPS, Prof. Titular

Fernando Campos Scaff (FD-USP), Prof. Titular Joaquim Carlos Salgado (UFMG) e Prof. Titular

Gustavo Jose Mendes Tepedino (UERJ). Parecer do relator pda Congregagao, Prof. Dr. Gustavo
Asked Ferreira, em 27/02/2020, favor3vel ao deferimento da inscrigao do candidato Alessandro

Hirata, contririo ao deferimento da inscrig3o da candidata Thais Machado de Andrade e favor6vel a
aprovaQao dos membros da Banca Examinadora proposta pelo DFB, indicando o Prof. Dr. lgn6cio

Maria Poveda Velasco coma seu Presidente, em conson9ncia com o previsto no artigo 189 do
Regimento Gerd da USP, fls. 32-33. O Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho retira-
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se da sala is 17h20. O Prof. Dr. Camilo Zufelato diz que, por uma questao de ordem 16gica das

coisas, gostaria de falar primeiro do deferimento das inscriQ6es, porque isso impacta na
composigao da Banca. Sobre isso, analisou o parecer do Prof. Gustavo, este de acordo com o

deferimento da inscriQ3o do Prof. Alessandro, porque parece que cumpriu os requisitos e,

tamb6m, este de acordo com o indeferimento da inscriQao da candidata Thais Machado de

Andrade. S6 queria, na verdade, acrescentar um fundamento pelo indeferimento, que

parece que 6 at6 mats relevante do que a pr6pria questao da titulagao. Analisando os autos,

percebeu que a pr6pria candidata menciona que o que este chamando de tele 6 trecho da

tele de Doutorado, que fora defendida tamb6m no ano de 2019. lsso chamou ateng3o. Foi

ver o material e conseguiu, tamb6m, encontrar a tese de doutorado dela. Peso pr6prio

sistema do "pdf", colocando os trechos na integra, portanto, sem entrar numa an51ise de

fundo da tese, mas parece que n5o h6 originalidade. E posslvel que tenha cinquenta

p5ginas. A questao que parece 6 que ela pr6pria avisa. O grande problema este quando a

candidata diz que 6 in6dito, porque ela n3o publicou comercialmente a tele de Doutorado.

Sabem que a tese 6 publicada no memento em que ela defendida em sess3o publica. Queria

s6 acrescentar, do ponte de vista do fundamento, porque sabem que hoje eases concursos,

infelizmente, t6m sido muito discutidos judicialmente, inclusive o deferimento ou
indeferimento de inscrigao. Entao, s6 queria reforgar o parecer, por isso que disse no inicio

que entraria tamb6m no m6rito, porque parece que ipso 6 uma quest5o de admissibilidade

ou n3o. V6 muito grave a questao da tele. N3o v6 um trabalho original sendo apresentado.

O Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira pede a palavra para fazer um agradecimento, em Ata, ao

Prof. Camilo, que, de fate, aponta um motive para o indeferimento at6 ainda maid relevante

do que os apontados que, por falha, deixou de dizer, observar os termos do e-mail. Na
verdade, 6 claro, 6bvio, que ela 6 uma rec6m Doutora, defendeu em 2019, em um tema

extremamente distante do Direito Romano e da Hist6ria do Direito. lsso, por si s6, eivaria de

vfcio a candidatura. A candidatura n3o pode ser deferida. O que coloca o Prof. Camino 6 que,

em caso de um eventual questionamento judicial, salvaguarda a decis3o dense Colegiado.

Agradece ao Prof. Camino o cuidado que teve com o tema. O Prof. Dr. Pedro Bohomoletz de

Abreu Dallari cr6 que a votagao seja feita separadamente, porque, pda 16gica, a Banca se

define a partir do momento em que se sabe quem s3o os candidatos ou candidato. Sugere

deliberar primeiro sobre as inscrig6es e, na sequ6ncia, se discutir, deliberar a constituigao da

Banca. O Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira diz que concorda inteiramente com o Prof. Camilo

e Prof. Pedro. Acha que a Sra. Diretora poderia, no que diz respeito is inscrig6es,

encaminhar favor6vel ou contr6rio ao parecer ou abstengao. Na sequ6ncia, partem para a

Banca. Gostaria de fazer como suas, as colocaQ3es do Prof. Camilo, para efeito de Ata. Que

faga parte do parecer que este sends aprovado o adendo do Prof. Camilo. Que isso conste

em Ata. 1; muito importante para reserva de direitos. A Sra. Diretora diz que colocar6
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primeiro em votagao o parecer favor6vel em relaQao a inscrig3o do Prof. Alessandro Hirata e
desfavor6vel em relagao ao pedido formulado pda candidata Dra. Thais Machado de

Andrade. Gostaria que a Congregagao se manifestasse aceitando em parte, n3o apenas o
parecer do Prof. Gustavo, que 6 favor6vel a inscrig3o do Prof. Alessandro Hirata e contririo

i inscrigao da Dra. Thais, mais, tamb6m, com base nas ponderag6es oferecidas pele Prof.

Camilo, que foi considerado coma revisor. £Ql9wada Qm discuss3o e votaQ3o. o parecer do
relator pda Congregacao, Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira, favor6vel ao deferimento da inscric3o

do candidato Alessandro Hirata e contr6rio ao deferimento da inscric3o da candidate Thais

Machado de Andrade. com as ponderac6es oferecidas belo Prof. Dr. Camilo Zufelato. 6

aprovado por unanimidadq(qllglQr4q111glllbrQg. A Sra. Diretora diz que, agora, v3o para a segunda

parte deste caso, que 6 a discuss3o da BgDfg.=.EXgll!!Dgdgfg-L6,=novamente, a proposta que foi
apresentada pele pr6prio Departamento, com aprovaQ3o do Conselho do Departamento de Filosofia

do Direito e Disciplinas B6sicas: "Titulares: Prof. Titular Eduardo Cesar Silveira Vita Marchi(FD-USP),

Prof. Titular Ignacio Maria Poveda Velasco (FD-USP), Prof. Titular Paulo Borba Casella (FD-USP), Prof.
Catedr6tico Eduardo Augusto Alves Vera-Cruz Pinto (Universidade de Lisboa) e Prof. Titular Nelson

Nery Junior (PUC-SP e UNESPI. Suolentes: Profs Titular Teresa Ancona Lopez IFD-USPS, Prof. Titular

Jose Reinaldo Lima Lopes (FD-USP), Prof. Titular Fernando Campos Scaff (FD-USP), Prof. Titular

Joaquim Carlos Salgado (UFMG) e Prof. Titular Gustavo Jose Mendes Tepedino (UERJ)". Ainda vai

acrescentar que a indicag3o do parecer do Conselho Departamental convida o Prof. lgn6cio Maria

Poveda Velasco para presidir a referida Banca ou Comiss5o Examinadora. O Prof. Dr. Gustavo Assed

Ferreira diz que, no que diz respeito aos membros da Banca, fez um estudo de curriculos. A partir
das informag6es contidas nos curriculos Lattes das indicag6es do Departamento. Quanto aos
suplentes, de maneira gerd, s3o todos vinculados is areas do concurso, notadamente paralelas is

areas do concurso. Procurou fazer uma revis3o detida dos membros titulares e queria defender a
posigao do Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas B6sicas. O Prof. Dr. Eduardo Cesar

Silveira Vita Marchi 6, sem davida, na sua opini3o e de muitos que militam na area de Direito
Romano, talvez, o maior pesquisador de Direito Romano em atividade no Brasil hole, levando em

consideragao a idade avangada do Ex-Ministro Moreira Alves. Mas, 6, talvez, o maior pesquisador em

Direito Romano em atividade no Brasil e tem linhas de pesquisa em propriedade horizontal no
concurso de credores que s3o conhecidas mundi afora. E um grande nome da area e acha que

engrandeceria muito esse concurso. Em igual medida, o Prof. Dr. lgn6cio Maria Poveda Velasco, Ex-

Diretor da FDRP e Membros deste Colegiado que, a16m de ser um grande historiador do Direito 6,
tamb6m, um grande especialista em Direito Contratual Romano e, de fate, deveria estar nesta
Banca. Por seu turns, tamb6m, a Banca do DFB, em boa hora indica o Prof. Paulo Capella que, para

a16m de ter sido Coordenador do Programa de Mestrado em Direito Romano e Sistemas Juridicos

Contemporaneos da faculdade de Direito da USP, tem publicag6es relevantes seccionadas em

Direito Internacional no Tempo, Direito Antigo, Direito C16ssico, Direito Medieval e Direito Moderns.

Ou deja, acrescentaria demais a Banca, n3o s6 em Direito Romano, mas muito tamb6m em Hist6ria

do Direito. O Prof. Dr. Eduardo Augusto Alves Vera Cruz Pinto, que 6 o Professor Catedr6tico da
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Universidade de Lisboa, 6 reconhecido internacionalmente na area de Direito Romano e tem como

area de interesse dentro do pr6prio Direito Romano como um todo, mas, tamb6m, a Hist6ria do
Direito e o proprio Direito Civil que tem muitas incid6ncias no tema tratado, obviamente, e uma

vasta produgao cientlfica. Foio Onico Professor que teve que procurar para fora da Plataforma

Lattes, evidentemente. Por fim, o Prof. Dr. Nelson Nerd Junior, que 6 Professor da Pontificia
Unlversidade Cat61ica de S5o Paulo desde 1994 e Professor Titular tamb6m da Universidade Estadual

Paulista Julio de Mesquita filho desde 2006, 6 especialista em Processo Civil, mas tem uma vista
publicaQ3o, em an61ise do curriculo Lattes, a do Prof. Nery demonstra isso, em Direito Contratual, o

que interessa muito a esse concurso para cargo de titular. Assim, gostaria de defender a indicagao
dos membros titulares dessa Banca, expressamente um a um e pedir pda manutengao da Banca no

que diz respeito aos deus respectivos suplentes. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco retorna a
bala is 17h29. O Prof. Dr. Pedro Bohomoletz de Abreu Dallari cumprimenta o Prof. Dr. Gustavo Asked

ferreira pelo bem lavrado parecer, acha que lidou muito bem com a tem6tica das inscrig6es e ao
endossar a Banca oferecida pele Departamento coma sugestao, faz, como demonstrou agora, com

base numa criteriosa an61ise e, n3o apenas, de uma maneira burocr6tica. Tem, no entanto, uma

ponderaQao. Na regra estabelecida no Regiments Gerd, a presid6ncia da Comiss3o Julgadora

necessariamente 6 de um Professor Doutor da Unidade e ai, vem a indicaQ3o do Prof. In6cio, porque

atende esse requisito por ser da Congregag3o. Mas, 6 muito importante que, entre os membros
titulares e suplentes, haja tamb6m um segundo membro da Congregagao para a hip6tese eventual,

esperam que n3o seja necess6rio, substituigao do Prof. lgn6cio, por alguma ocorr6ncia que o impega

de participar da Banca. Porque, se o Prof. lgn6cio n3o puder participar da Banca, n3o haver6 um
Professor da CongregaQao que possa presidir a Banca, ji que n3o haven nenhum entre os titulares e

suplentes. Portanto, 6 fundamental que haja, a16m da presenga do Prof. lgn5cio entre os titulares,

outro membro da Congregagao que possa ser membro da Banca, seja suplente ou titular. Desde ji,
v6 o Prof. Umberto CelliJunior como uma alternative 6bvia, 6 membro da Congregag3o, Professor

efetivo da Unidade, portanto, deve ester na lista, at6 por cautela, para que n3o se tenha que anular

o concurso ou, entao, voltar atr6s na composig3o da Banca, na hip6tese de o Prof. lgn6cio n3o poder

comparecer. Entende que, por um imperative juridico, 6 necess6rio que haja um segundo membro

da Congregagao na Banca entre os titulares ou suplentes. Pelo menos um tem que ser titular e o
outdo suplente. Entende que elsa sua colocag3o atende o imperative 16gico, decorrente do
Regimento Gerd. Entende que seria conveniente, embora n3o sega obrigat6rio, o Regimento fda

que os membros da Congregagao devem ser no minimo um e no m6ximo doin, portanto, o Prof.
lgn6cio sendo titularj6 contempla ipso. O Prof. Cellipoderia ser suplente, o que resolveria. Mas, julga

conveniente, que haha utilizagao do permissivo de ter dois membros da Unidade entre os titulares da

Banca. Tem feito parte de muitas Bancas de Professor Titular em v6rias Unidades e tem uma visio

hoje muito consolidada da peculiaridade que 6 o concurso de Professor Titular. O Concurso de
Professor Titular n5o 6 apenas um concurso em que se afere a consist6ncia do candidato do ponte

de vista epistemo16gico, do ponte de vista do seu conteOdo. N3o 6 uma Banca de Mestrado,
Doutorado, em que se vai analisar a produg3o cientifica apenas. E um concurso oque objetiva

selecionar pessoas que v5o exercer fung5o dirigente na Unidade. N3o a toa, o Estatuto e o
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Regimento Gerd reservam v6rias fung6es ou exclusivamente ou prioritariamente para Professores

Titulares. A16m de tudo, se espera do Professor Titular que ele seja uma lideranfa intelectual na sua

area e possa representar a Unidade, possa agregar. Tem influenciado positivamente os deus colegas

de Banca onde aqua, 6 o "job description", ou deja, alin3o este selecionando apenas algu6m pda sua

exce16ncia acad6mica. N3o adianta produzir muito intelectualmente, mas ser um tipo de nefelibata,

antissocial, por maid qualificado que seja, n3o corresponder6 essa expectativa. A pauta hoje mostrou

a necessidade de se atentar para o aspects da governanQa da Universidade coma um aspecto

central. A sua experi6ncia mostra que os membros titulares da Unidade exercem uma influ8ncia

muito positiva na Banca, n3o para influenciar em quem s3o os candidatos que devem ser aprovados,
no casa tem at6 um candidate 6nico, para ajudarem os membros, conjunto da Banca, a entenderem

as peculiaridades da Unidade, suas caracteristicas e, nesse sentido, a identificar entre os candidatos,

aquele que tem o perfil mais adequado ajustado inclusive as peculiaridades da-Unidade. Participou
de Bancas em outras Unidades da Universidade de S3o Paulo e mesmo fora da USP e sempre teve o

cuidado de conversar com deus colegas que s3o da Unidade para entender o que precisam, qual a
caracteristica, o que se espera dense Professor. Claro que, a avaliagao sobre a subst5ncia intelectual,

consegue fazer. Mas, essa peculiaridade, kinda maid em um concurso que dura poucos dias, se n3o

houver pessoas da Unidade que ajudem elsa reflex3o, pode gerar uma escolha inadequada. Aquifica
bem tranquilo, porque se trata de concurso de candidato Onico. Talvez, seja at6 menos relevante

essa discuss3o. Mas, entende que, como crit6rio, at6 para futuro concursos, elsa ideia de se tentar

pele menos se prestigiar que haja doin membros da Unidade entre os titulares, oferece uma

seguranga maier para a consist6ncia do concurso e, nesse sentido, sem entrar no m6rlto da
composigao, acha que s3o nomes bastante louv6veis, sugere que incorporem na vista o Prof. Dr.

Umberto Celli Junior e que elsa incorporagao seja entre os membros titulares. De tal maneira,

haveria dois membros da Unidade entre os titulares, o Prof. lgn6cio e Prof. Celli, sendo que essa
Congregagao elegeria j6 o Prof. lgn6cio para presidir e o Prof. Celli, membro titular da Banca seria, na

hip6tese de aus6ncia do Prof. Ignacio, o presidente da Banca. Esta 6 a sua reflex3o. Mas, ao menos

como suplente, o Prof. Cellideve fazer parte, por uma questao de seguranga juridica do concurso. O

Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira diz que gostaria de concordar em parte com a brilhante explanagao

feita peso Prof. Pedro, no sentido que 6 fundamental, de fate, que o Prof. Celliesteja ao ments coma
um dos suplentes. Uma questao 6bvia que, por algum motivo, o Prof. lgn6cio, dentre todos os seus

afazeres, n3o puder comparecer a Banca, tem que ter um outro membro interno nessa Banca. A sua

reflex5o vai no sentido, em contrario serlsu ao do Prof. Pedro, se tiverem dois Professores internos
como titulares, ter3o que ter dais Professores como suplentes, n3o necessariamente. Outra coisa,

a16m de tecnicamente n3o ser necess5rio, mas 6 de se esperar, mexeriam bastante na Banca

proposta, que 6 legitimo a uma Congregagao. De todo modo, gostaria de refletir, fizeram uma Banca

hi pouco para o primeiro Titular da FDRP, Prof. Umberto, elsa Faculdade 6 ainda pequena, jovem,

poderiam continuar maid um pouco tendo um membro interns, ji que tem para titular uma Banca

de alto gabarito e qualidade. Poderiam incluir o Prof. Umberto Celli como membro suplente dessa

Banca, para que conseguissem manter elsa bela proposta feita pelo DFB, na sua opinlao. O Prof. Dr.

Ignacio Maria Poveda Velasco pede desculpas por ter se ausentado um pouco, at6 perdeu o inicio
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dessa discuss3o, mas estava, infelizmente, resolvendo assuntos da Universidade. Gostaria de dizer

que este a disposigao da faculdade de Direito de Ribeir3o Preto para colaborar nesse memento
importante, que 6 numa Banca de Professor Titular. "Pegando um rancho" no que o Prof. Pedro
Dallari falou, em que pele as ponderaQ6es do Prof. Gustavo, dina que para a Faculdade de Direito de
Ribeir3o Preto s6 acrescenta, adensa, ter dais de deus Titulares na Banca. A questao dos suplentes,

ipso n3o 6 o problema. O Prof. Pedro pode ficar na sup16ncia, isso n3o 6 problema. Como recebeu a

pauta, analisou os names e s3o todos 6timos. Questiona de o Prof. Eduardo Augusto Alves Vera-Cruz
Pinto 6 Catedr6tico de Direito Romano. Ache que 6 um name bom, mas, gostaria de sugerir um

nome para membro titular, at6 como sugestao de substituig3o, e uma sugest3o coma membro
suplente. Como membro titular. uma pessoa que poderia acrescentar muito ao concurso nesta area

de Hist6ria, Romano e Contratos, portanto, Direito Civil numb perspectiva hist6rica, Direito Romano
6 Hist6ria do Direito, com todo respeito as suas raizes de romanista, o Prof. Francisco Amaral.

Questiona se tem algu6m do Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas B3sicas. O Prof.
francisco Amara16 Professor Titular da Universidade Federaldo Rio de Janeiro, 6 um grande civilista,

grande romanista e tamb6m tem uma formagao muito boa de Hist6ria do Direito, atualmente,
inclusive, 6 Presidente da Academia Brasileira de Letras Juridical. L6 na Faculdade de Direito de S3o

Paulo, no Largo de S3o Francisco, o Prof. Umberto e Prof. Pedro sabem, o Prof. Francisco Amaraltem

participado ativamente, porque 6 um grande nome. Sem prejuizos dos outros, mas 6 um grande

nome, afeto a esta area do concurso. Acha que s6 abrilhantaria o concurso enquanto Banca. At6

entende o porque de o Departamento ter sugerido o Prof. Paulo Borba Casella, 6 seu amigo, colega

de turma, Professor de Direito Internacional, colega do Prof. Umberto belli, particlpa de um
Programa que este meio parado, para n3o dizer mono, inclusive este sendo debatido at6 na
Congregagao da Faculdade aquela area de concentrag3o no Largo de Direito Romano e Sistema

Comparado. Acredita que seja por ipso que tenha surgido a sugestao. Mas, acha que, sinceramente,

pensando no concurso, area e programa, o Prof. Francisco Amaral atende de uma forma muito mats
satisfat6ria coma titular da Banca, sem dem6rito do Prof. Paulo, que 6 seu amigo. Deixaria o

Professor de Lisboa. Questiona se ele estar6 no Brasil, por conta pr6pria ou se a
Universidade/Faculdade vai bancar a passagem, porque isso 6 uma questao para verem. Se a
Faculdade tem meios, acha 6timo. Acha que enriquece, engrandece, o concurso. O Prof. Nelson

Nery, tamb6m, 6 um grande nome, abrilhantaria essa Banca. Entre os suplentes, gostaria de sugerir
o Catedr6tico de Hist6ria do Direito da Universidade de Valencia, Prof. Anlceto Masferrer, que vai

estar no Brasil em julho e agosto, talvez seja a 6poca em que esse concurso se realize. Ele vem,

porque j6 tem um convite, ou deja, vem de grata, como tem feito projetos em parcerias

internacionais. E um grande nome, assim coma o Prof. Catedr6tico Vera-Cruz Pinto. N3o vai colocar

como sugestao de titular, porque terra que ser consultado, mas como suplente, colocaria. Se
amanh3 tiverem algum problema com algum titular e ele tiver disponibilidade, teriam uma
substituigao a altura. Sua proposta seria colocar o Prof. Francisco Amaral como titular, talvez, em

substituiQao ao Prof. Paulo Borba Casella, que ficaria como suplente. Acataria a sugest3o do Prof.

Pedro de colocar o Prof. Umberto, talvez, no lugar do Prof. Nelson Nery, que ficaria como suplente.

A lista de suplentes pode ser ampla, pode ser major, n3o h6 nenhum impedimento. Acrescentaria o
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Prof. Aniceto Masferrer, Catedr5tico da Hist6ria do Direito Comparado da Universidade de Valencia.

E uma personalidade na area, conhece Direito Romano, tem ladas as qualificag6es para participar

dessa Banca. Era elsa sua sugest3o. O Prof. Dr. Camino Zufelato diz que, tamb6m, tem a quest3o que

o Prof. lgn6cio acabou de perguntar, acha que 6 determinante para continuar a discussao, em

relag3o ao pagamento dessa passagem. O Prof. Dr. Gustavo Asked Ferreira diz que o Prof. Vera-Cruz

estar6 no Brasil essa altura, no periods de julho e agosto, e se colocou a disposigao para
comparecer a Banca sem nenhum tipo de pagamento de despesas. O Prof. Dr. Camilo Zufelato diz

que, feito esse esclarecimento, pelo que este vendo na discussao, o nome dele este muito forte em

relag3o aos titulares. Acha que a quest3o econ6mica 6 realmente determinante para composigao da

Banca. Elsa era a primeira questao. A segunda quest3o, o Prof. Pedro, de alguma maneira, ji tocou,

que 6 a ideia de dais titulares, mas pensaria maid ainda na questao, est3o falando do Prof. Casella,

que 6 Professor de Direito Internacional, e a FDRP tem o Professor Titular de Direito Internacional,

que parecer tem todo sentido de que possa participar dessa Banca. Inclusive, sugeriria que fosse

como membro titular. Endossaria elsa proposta do Prof. Pedro. Reforgaria, ainda, essa sugest3o que
a tele apresentada pelo candidate que deferiram a inscrig3o 6 no tema dos Contratos. O Prof.
Umberto tem estudado o tema dos Contratos, de uma perspectiva mais de Direito Internacional,

mas est3o falando de contratos. Endossaria elsa proposta. Sendo bem objetivo, no que hoje este
indicado como titular o Prof. Casella, este reiterando a indicaQao do Prof. Umberto Cello para esse

name. Tinha pensado nesse nome, Prof. francisco Amaral, foialuno dele, fez Mestrado em Direito

Romano, e ele 6 um Professor muito reconhecido fora do Brasil e hole tem certa car6ncia de
romanistas, h6 poucos. At6 tentou pensar quantos Titulares de Direito Romano que t6m no Brasil,

praticamente n3o tem mais..O Prof. francisco Amaral tem essa versatilidade do Direito Privado com

a Hist6ria do Direito Romano. Essa sugestao parece muito oportuna, que seria em alteraQao ao nome

do Prof. Nelson Nery Junior, o Prof. Francisco Amaral, Titular da UERJ, como indicado. Ficaria: Prof.

lgn6cio, Prof. Umberto, Catedr5tico Vera-Cruz Pinto e Prof. Francisco. O Prof. Dr. Gustavo Asked

Ferreira diz que, ainda insistindo com a Banca sugerida polo DFB, se buscasse um encaminhamento

alternativo, com a inclus3o do Prof. Dr. Umberto CelliJunior como membro titular e assim, de certa

forma, homenageando a InstituiQao com mais um Titular, deveriam, entao, caso o Prof. da UERJ n3o

deja langado como titular, manter o Prof. Paulo Casella e n3o o Prof. Nelson Nery Junior. Em que

pele a tese esbogada, est3o buscando um titular em Hist6ria do Direito e Direito Romano. Inclusive,

tem uma proposta para que n3o tenham teses, 6 uma conversa que correm pelts corredores. E
contra, mas admite que elsa discuss3o corre nos corredores dessa Faculdade, para seu arrepio. Acha

que, nesse sentido, como est3o procurando titulares de Hist6ria do Direito, a perman6ncia do Prof.

Paulo Casella se faz como algo importante. O Prof. Casella tem um belo conjunto de publicag6es em

Hist6ria do Direito, transversal na linha do tempo. Ele 6 muito bom em Hist6ria do Direito. Talvez,

poderiam achar uma posigao de consenso. Ainda se mantendo em falar pda Banca original, proposta

pelo Departamento, que o Prof. Nelson Nery fosse suplente, com a manutengao dos quatro
primeiros nomes, acrescentando, entao, o Prof. Umberto Cello Junior. A Profa. Dra. Cintia Rosa

Pereira de Uma diz que, s6 reforQando, queria destacar o Prof. Nelson Nery Junior tamb6m tem uma
produgao relevante em contratos, aqui foi levantada a pertin6ncia tem5tica. A Profs. Dra. Eliana
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Franco Neme diz que sua contribuigao 6 uma quest3o institucional. Elsa Escola vai fazer doze ands e

est3o esse tempo todo tentando emancipar. Uma maneira de antecipagao 6 preservar as decis6es
dos Colegiados. Coda vez que um Colegiado firma uma Banca, tem visio com muita tristeza elsa

Banca ser desconstruida nessa Congregag3o. Discorda e vota como a Banca foi proposta. Talvez,

gosta muito do Prof. Umberto Celli, ele acrescentado como titular, acha uma proposta excelente,
mas manteria os demais integrantes da Banca, como consignado. O Prof. Dr. Umberto CelliJunior diz

que sua proposta de nomes ji foi feita. Sugere a Sra. Diretora, coma encaminhamento, que vote
name por nome ou coloque uma c6dula a votos. E aberto, mas tem que encontrar uma sistem5tica

de votar. Diz a Profa. Eliana que, s6 queria pontuar, elsa questao de emancipaQao etc, que 6 uma

questao relevante, respeit6vel, mas n3o acha que passe por uma questao como elsa. E Regimental,

o Departamento fez uma sugest3o, se tivesse tide oportunidade, que n5o seria o caso, n3o faz parte

do Conselho do Departamento, mas, se tivesse sido convidado ou consultado, por hip6tese, terra

dado no Departamento essay sugest6es que este dando aqua. Veio do Departamento como veio, mas

a compet6ncia para definir uma Banca de concurso 6 da Congregagao, into este no Regimento Gerd.

O fato de a Congregagao alterar, n3o pode ser visto nem como estranheza, tristeza ou uma situagao

excepcional, 6 da regra. Cabe ao Departamento propor, a Congregagao, dentro das suas
competancias regimentais, se manifesta. N3o h5 nada de estranho a se lamentar. Claro, cada um

lamenta o que bem entende. Mas, n3o h6 nada a se lamentar nisso. S6 queria pontuar, porque n3o
Ihe parece que esse seja um argumento acad6mico, respeitando a opini3o da Profa. Eliana. Mas, v3o

acabar com esse hist6ria de s6 o Departamento. O Departamento faz a proposta, este no seu direito,

este escrito, "cabe ao Departamento propor", como este escrito que cabe a Congregagao deliberar.

N3o tem nenhum choque, confronto ou desdouro nisso. S6 queria pontuar, porque isso 6
importante para a vida da faculdade, at6 porque foicolocado dentro de um contexts a favor de uma

tese de emancipagao. N3o acha que ipso tenha a ver com emancipag5o. A Profa. Dra. Eliana Franco

Neme diz que, s6 para concluir e apartar esse racioclnio do Prof. lgn6cio, existem algumas
peculiaridades nessa Congregagao em que Professores n3o participam no dia a dia dessa Escola. T6m

tr6s ou quatro integrantes que n3o conhecem a Faculdade de Direito, nunca deram aula na
Faculdade de Direito e, portanto, n3o sabem homo a coisa funciona aqui. A realidade da Faculdade 6

sentida no dia a dia. Os integrantes do Departamento est3o muito maid atrelados no
desenvolvimento dos deus Docentes. Este dizendo que conhecem e vivem mais essa Escola do que

os Professores que vem aquiapenas para participar da Congregagao. Elsa 6 a sua opiniao. O Prof. Dr.

Pedro Bohomoletz de Abreu Dallari pede desculpas a Profa. Eliana e diz que se sentiu pessoalmente
atingido por essa observag3o. Parece que o fato de que na Congregag3o, assim como no Conselho

Universit6rio, haja pessoas que s3o de fora da Unidade, 6 fundamental, porque isso 6 que traz
justamente o olhar e a perspectiva que somada aquela que vem internamente contribui para o

aprimoramento das instituig6es. Today as instituig6es, de qualquer area, hoje, valoriza imensamente
esta aproximagao. Da mesma maneira que Ihe parece que 6 inadequada elsa crltica, seria
inadequado se dissesse que priorizar o Departamento significa priorizar um enfoque provinciano,

paroquial, corporativista, de defesa apenas dos pr6prios interesses. E errado dizer ipso, assam coma 6

errado dizer que a contribuig3o das pessoas de fora n3o existe. Foi Membro dessa Congregagao h5
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muito tempo, ainda como Representante dos Livre-Docentes, acompanha as atividades da
Universidade, da Faculdade, vem sistematicamente a Faculdade para participar de atividades
extracurriculares, fez parte de v5rias Bancas de concurso, portanto, conhece o projeto da Faculdade

de Direito de Ribeir3o Preto e Ihe parece que elsa sua participafao, assim como a dos colegas que

vem de fora. tem fido positiva. Porque, se n3o tiver sendo positiva, pede que seja informado ao

Rector at6 para que seja substituido por algu6m que possa ajudar melhor. Mas, n3o Ihe parece que

esse deja um crit6rio. O fato inclusive que a pr6pria regra de composig3o da Banca exige que ao
menos tr6s Professores sejam de fora da Instituigao mostra como a pr6pria estrutura institucional da

Universidade de S3o Paulo valoriza justamente essa diversidade coma elemento de formag3o da

exce16ncia. Portanto, tem todo respeito pda opini3o da Profa. Eliana, mas pede que n3o seja uma

opiniao da CongregaG3o, sob pena de cairem no mais raquitico paroquialismo, de azhar que apenas
as pessoas que est3o vinculadas a uma:instituig3o podem:falar sobre a instituig3o=lsso n5o 6
relevante e n3o 6 procedente para qualquer tips de instituig3o, com todo respeito. O Prof. Dr.

Camilo Zufelato diz que gostaria de se dirigir ao Prof. Pedro e a Profa. Silvana, que est3o aqui, para

dizer que essa n3o 6 sua opini3o. Queria deixar claro que elsa contribuigio tem sido determinante

sobretudo porque 6 um olhar de fora e que, talvez, olhem os problemas, e est5o repletos de
problemas internos. Acha que essay posig6es s3o importantes, inclusive esse tipo de discuss3o que

est3o fazendo aqui. Se ficarem vinculados ao que 6 definido pelo Departamento, sem condig6es da

Congregagao fazer essa discuss3o, voltaria para o casa concrete, est3o diante de um Departamento,

salvo engano, tem hoje seis Docentes, gostaria de saber quantos estavam na reuni3o quando isso foi

deliberado. Gostaria de saber quantos Docentes da area de Direito Romano ou Hist6ria do Direito

puderam fazer contribuig6es, na medida em que o Prof. Alessandro 6 o 6nico Docente desse

Departamento. Est3o aqui num Colegiado em que tem diversidade de opini6es, tem formag6es das

maid distintas possiveis, parece que esse 6 o /onus para fazer elsa discuss3o. At6 porque, pensando

na legitimidade, talvez os Departamentos sejam muito maid capturados dentro dos seus pequenos
poderes do que esse 6rgao, Colegiado. Parece que esse tipo de discuss3o que est3o fazendo 6 muito

importante. Voltando ao tema, com todo respeito ao Prof. Casella, acha que 6 indiscutivel que ele 6
uma sumidade em relagao ao assunto. Mas, n3o este conseguindo ver uma pertin6ncia tem6tica. Ele

tem algumas publicag6es, mas o Prof. Amaral tem muito maid. Nesse aspecto, parece que o Prof.

Umberto, a16m de preencher o requisite de conhecer a Unidade, idiossincrasias, nesse t6pico da
composifao da Banca, atende muito mais as expectativas do que, com todo respeito, o Prof. Casella.

O Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira queria deixar seu encaminhamento feith, a partir do parecer.

fazendo como sua a sugestao inicial feita pele Prof. Pedro, para que o Prof. Umberto CelliJunior
substitua o Prof. Nelson Nerd Junior na condigao de titular, mantendo o Prof. Eduardo Vita Marchi,

Prof. Ignacio Poveda, Prof. Paulo Borba Capella e o Prof. Eduardo Vera-Cruz Pinto na composigao

como titular. Os demais Professores propostos aqui, incluindo o Prof. Francisco Amaral e o Prof.

Pedro Dallari como suplentes. Teria na sua proposta: Prof. Eduardo Vita Marchi, Prof. lgn5cio
Poveda, Prof. Paulo Borba Capella, Prof. Eduardo Vera-Cruz Pinto, Prof. Umberto CelliJunior como

titulares, e Profa.Teresa Ancona Lopez, Prof. Jose Reinaldo Lima Lopes, Prof. Fernando Campos Scaff,

Prof. Titular Joaquim Carlos Salgado, Prof. Gustavo Jose Mendes Tepedino, Prof. Pedro Dallarie Prof.
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Francisco Amaral como suplentes. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que, talvez, para

simplificar, "pegar um gancho" no comentirio do Prof. Pedro Dallarie encaminhar, tem consenso
em relaQ3o a quatro titulares da Banca. Clara, v3o votar, mas tem a impress3o. Ou deja, em relagao
ao Prof. Marchi, Prof. lgn6cio Poveda, Catedr6tico Vera-Cruz Pinto e o Prof. Umberto Celli entra no

lugar do Prof. Nelson Nery. Acha que o 6nico ponte que v6 diverg6ncia 6 Prof. Paulo Borba Capella
I/ersus Prof. Francisco Amaral. Diz que a Sra. Diretora que coordena o Colegiado, acha que a palavra

este franqueada. Em resumo parece que a quest3o se reduz a esse ponto. Se est3o todos de acordo
com essen quatro e, no final, quem 6 favor6vel ao Prof. Paulo Borba Capella ou ao Prof. francisco

Amaral. S6 gostaria de relembrar a sugestao que fez de acrescentar, n3o tem prejufzo nenhum, o

Prof. Aniceto Masferrer como suplente, porque realmente 6 uma pessoa que, at6 o fato do nome

dele estar contemplado, agrega. A Sra. Diretora pergunta se h6 mais algu6m querendo se manifestar

Pergunta aos presentes se essa composiQao, apresentada peta relator, Prof. Gustavo, com base nas

discuss6es aqui na Congregag3o pode ser colocada em votaQ3o. A Profa. Dra. Silvana Martins

Mishima diz que, este tentando localizar, 6 uma dOvida. Com a mudanga da entrada do Prof. Cello

como titular, teriam quatro Docentes vinculados a Universidade de S3o Paulo. Esse 6 a dOvida. Do

jeito que o Departamento colocou, tanto para efetivo quanto para suplente, t6m tr6s da USP e tr6s

externos a USP. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco sugere o encaminhamento. Tem a proposta

encaminhada pelo Departamento e que, no primeiro momento, o relator endossou. O Prof. Dr.

Gustavo Assed pede para fazer um aparte. Tem outra alternativa que, talvez, fosse maid viivel at6

para manger um equilibrio entre as tem6ticas dos Docentes, se caso este Colegiado julgue isto

pertinente. Poderiam manter o Prof. Eduardo Vita Marchi, Prof. Poveda, Prof. Vera-Cruz, Prof.
Nelson Nerd e Prof. Umberto Cello. Tamb6m seria uma alternativa. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda

Velasco diz que, entre o Prof. Nelson Nery e Prof. Francisco Amaral, pessoalmente, prop6e Prof.

Francisco Amaral. Talvez, o encaminhamento deja uma votagao nome a name. Quem for favor6vel
ao Prof. Eduardo Marchi levanta a m3o. O Prof. Dr. Gustavo Assed pergunta ao Prof. lgn6cio Poveda

se 6 pertinente. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que este tentando encontrar um modus

/ac/end/. Diz b Sra. Diretora que, com todo respeito, nesse momento, essa sugestao que veio do

Departamento, pdas manifestaQ6es do relator, ji mudou. Tanto que o proprio Prof. Gustavo este
sugerindo. N3o se apegaria neste momento em votar o que este na tela. Se preocuparia em votar

aquilo que ji 6 consenso, que s3o esses quatro, se 6 que 6 consenso. O Prof. Dr. Gustavo Assed diz
que consenso s3o tr6s. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que, perfeito, s3o tr6s. V3o ao

consenso, se h6 consenso, votam e depois veem os outros dois. O Prof. Dr. Gustavo Assed diz que vai

refazer sua proposta para que ela seja aprovada ou n3o. Sua proposta 6 que os titulares sejam: Prof.

Eduardo Vita Marchi, Prof. lgn6cio Poveda, Prof. Eduardo Vera-Cruz, Prof. Nelson Nery Junior e Prof.

Umberto Celli. Gostaria de propor o Prof. Nelson Nery. A Sra. Diretora diz que tem a proposta do

Prof. Gustavo, que vai colocar em votagao. Depots coloca a proposta do Prof. Poveda. O Prof. Dr.
Gustavo Assed diz que a 6nica substituigao que faria no corpo de titulares, nesse momento, 6 salda
do Prof. Casella e a inclus3o do Prof. Umberto Celli Junior. A Sra. Diretora confirma com o Prof.

Gustavo que a proposta dele 6 a do Departamento, com essa alteraQ3o. O Prof. Dr. Gustavo Assed
confirma, Prof. Paulo Borba Casella deixa a Banca e entra o Prof. Umberto CelliJunior. A Sra. Diretora
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diz que, ent3o, v3o colocar em votag3o into. Colocadq em di$cu$$gQ q yQlqWgQ q $pgq$t Q dg Bg gQ
Examinadora, proposta peso relator da Congregacao, Prof. Dr. Gustavo Asked Ferreira, com a

substituiQ3o do Prof. Titular Paulo Borba Capella (FD-USP) belo Prof. Titular Umberto Celli Junior

lEDgE..l:JSE).emma Membro titular, e a inclus3o dos seguintes nomes para membros suplentes: Prof.
titular PedrQBQ!!Qpoletz de Abreu DallarijIRl-USPS. Prof. Titular Francisco dos Santos Amaral Nero

UFRJ) e Prof. CalQdr4tjfQ Aniceto Masferrer (Universidade de Valencia - Espanha), composta

fQQfQ[He segue: Titulares: Prof. Titular Eduardo Cesar Silveira Vita Marchi(FD-USPS, Prof. Titular
Ignacio Maria Poveda Velasco IFD-USP). Prof. Titular Umberto Cello Junior (FDRP-USP), Prof.

Catedr6tico Eduardo Augusto Alves Vera Cruz Pinto(Universidade de Lisboa - Portugal) e Prof. Titular

Nelson Nerd Junior (PUC-SP e UNESP), Suplentes: Profs Titular Teresa Ancona Lopez (FD-USP), Prof.

Titular Jose Reinaldo Lima Lopes (FD-USP), Prof. Titular Fernando Campos Scaff (FD-USP), Prof.

Titular Joaquim Carlos Salgado (UFMGI, Prof. Titular Gustavo Jose Mendes Tepedino {UERJ), Prof.

Titular Pedro Bohomoletz de Abreu Dallari(IRl-USP), Prof. Titular Francisco dos Santos Amaral Neto

'UFRJ\ e Prof. Calgd[6tico Aniceto Masferrer (Universidade de Valencia - Espanhal, 6 aprovada pda

maioria fonze VQIQg:EBVQ[6veis e uma abstenc3ol. Colocada em votaG5o a indicacao do Prof. Titular
Ignacio Maria Poygdg Velasco para Presidente da Banca Examinadora. 6 aprovada pda maioria lonze

votos favor6veis e uma abstencao). 3. Convalidagio de Disciplinas Optativas Livres. 1. Processo

2019.5.267.89.6 -- Fernando Dias Batista Pedroso da Silva. Requerimento de aproveitamento de

estudos para disciplinas optativas livres, cursadas na FEA-USP, nos anos de 1993, 1994 e .L996: EAD
0171 Mode[os de Negoclagao 01/93; EAD O].51 Processamento de Dados Of/93; EAD 0123

Administrag3o de Recursos Humanos I Of/94; EAD 0141 Marketing 01/94; EAD 0116 Planejamento
Empresarial Of/96; EAD 0173 Elaboragao de Projetos 02/96; EAD 0117 Desenvolvimento

Organizacional 02/96; EAD 0162 Administragao da Produgao Operag6es 1 01/93, apresentado pele

interessado, aluno matriculado no 7Q semestre (ano 2019) do Curso de Direito desta Faculdade, fls.

02. Hist6rico escolar e programas das disciplinas is fls. 03-27. Indeferimento do pedido pda
Comiss3o de Graduagao em 17/06/2019, tendo em vista que as disciplinas a serem convalidadas ja

foram utilizadas para obteng3o do grau de Bacharel em Administrag3o em outra Unidade da USP(fls.

3 a 7), fls. 29. Parecer verbal da Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro, fls. 28. Interposig3o de recurso
contra a decis3o da Comiss3o de Graduagao em 27/08/2019, fls. 30-31. Manutengao do
indeferimento do pedido pda Comiss3o de Graduag5o em 12/09/2019, fls. 34. A Congregag3o, em

06/12/2019, deliberou a retirada do item da pauta para apreciag3o na pr6xima reuni3o do
Colegiado. Parecer do relator pda CongregaQao, Prof. Dr. Alessandro Hirata, em 14/02/2020,

favor6vel ao provimento do recurso impetrado pelo interessado, convalidando em optativas livres,

as disciplinas por ele cursadas durante sua graduagao em Administragao pda FEARP, fls. 36-37. A

Sra. Diretora sugere que, devido ao adiantado da hora, 18h20, este item seja retirado da pauta, pois

dada algum tips de discussio. folocadq qm discus$aQ q yolgQ8Q q rqlirqdq dQ jlqm 1111: fQllye idaQgQ

de Discjplinas Optativas Livres. 1. Processo 2019.5.267.89.6 -- Fernando Dias Batista Pedroso da
Silva" da pauta, para aprecia€3o na pr6xima reuni3o do Colegiado, devido ao adiantado da hora, 6

aprovada por unanimidade (doze membros). Nada mais havendo a tratar, a Sra. Diretora agradece a

presenga de todos e d5 por encerrada a reuni:io is dezoito horan e vinte minutos. Do que, para
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constar, e&ywo(]t$iXgi&M,\lZJ@t41d$Hi#ila9rsilvia Estevam Yamamoto Crivelaro, Assistente T6cnica

Acad6micd/- Subsiituta, lfvrei e''digitei etta Ata, que seri examinada pelts Senhores Conselheiros
sei\t6; a Sess3B-em-due for discutida e aprovada, e por mim assinada. Ribeir3o Preto, leis de

margo de doin mil e vinte.

Subs:(ltuta

; a Sess3(i
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